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Cuuantarea suveranului 
rostita aseara ia Radio

F • ----
r Societatea de Radiodifuziune a 
Introdus în programul reorganizat 
o oră a națiunii, pe care a inaugu
rat-o aseară M. S. Regele Carol al 
IHea, vorbind dela Castelul Pe- 
leș din Sinaia.

Societatea de Radio a anunțat 
astfel această oră a națiunii:

„Oro noțiunii e gândită de noi ca 
Soră de înviorare a vieții șî spi- 

iului românesc.
In ceasul acesta de destrămare 

pl incertitudine a lumii, în triste
țea universală de aiâ, e nevoie de 
cuvântul sincer și bun al celor mai 
nobili șl aleși oameni ai țării, dela 
Domnul și Stăpânitorul ei și până 
la cărturarul creator, chinuit de 
gânduri drepte și bune.

Nația noastră a trecut prin vifo- 
7e, prin fulgere și furtuni. S’a în
doit, dar nu s’a rupt.

In grija și greutățile ostenitoa
re de azi, ca și călătorul, obosit de 
arșiță și de drum, care se între
mează din apa vie a soarelui, — 
tot așa șl nația, noastră, covârșită 
și ostenită de necazuri, are nevoie 
de cuvântul puternic și înviorător 
al celor mal vrednici și mai tari, 
td celor ce (in tn mâinile lor des- 
itoul nației românești.
Sufletul, scufundat aproape, al mi

lioanelor de oameni are nevoie de 
un cuvânt tonic, de flacăra și ade
vărul lui, de un cuvânt care să 
spargă teama, dubiul și negura din 
Mi, de un cuvânt care să potolea
scă vânturile și valurile.

Pentru acest cuvânt, răscolitor 
și mare, ia rânduit în programul 
de radio „ora națiunii“ și suntem 
fericiți că d țâșnește astăzi, lim
pede șl puternic, din inima Suve
ranului României, _ ctitorul cul- 
turei românește, .

o
M. S. Regele a rostit apoi urmă

toarea cuvântare:
rStmt fericit că prin acest mi- 

mmat mijloc al răspândirii gându
lui pot exprima întregului Meu 
popor toată nesfârșita Mea dra
goste șl să afirm din nou că stau 
straje neclintită a intereselor Ro
mâniei.

Multe d nesfârșite griji 
in flecare zi pe umerii 
cari sunt sortiți a veghia 
tot la cârma Statalul.

Este neindotas că țara 
ca mai toate țările lumii, trece prin 
yremuri grei«, — vremuri în cari 
se cere dela toți, fără deosebire, 
răbdare d Încredere. Răbdare în 
decursul vremurilor poporul nos- 
tru a arătat câ are; încredere, tot 
acest trecut atât de plin de zile 
de grea cumpănă dar și de zile de 
luminoasă glone, ne arată că tre
ime să avem.

România este pornită pe calea 
ascendentă a desvoltărli șl, ca ta 
orie«* urcuș, sunt locuri în care 
povârnișul devine mai greu. Sun
tem astăzi la unul din aceste mo
mente. Trebue sa hiăm dealul în 
piept și să urcăm, să tot urcăm pe 
calea adesea grea a progresulu*.

De ce să ne uităm numai la 
lipsurile zilei de azi și să nu ne 
aruncăm privirile asupra căii stră
bătute cu atâta trudă șl cu atâta 
muncă patriotică a acelora cari nu 
mai sunt Intre noi? Cu ochii ațin
tiți asupra viitorului să mai pri
vim încă odată înapoi. Atunci su
fletul oricărui român se va umple 
de mândrie șl în ochii fiecăruia va 
sclipi lumina încrederii desăvârșite 
in destinele acestui neam.

Noi, aci. la marginea de răsărit 
a Europei, am fost zidul asupra că
ruia s’au prăvălit atâtea și atâtea 
năvăliri șl noi am rămas aci neclta- 
tiți, îndeplinindu-ne fără șovăire 
taalta misiune a destinului nostru 
istoric.

Poetul a zis: „Apa trec© pietrele 
rămân”. Un lucru este cert; per
manența poporului român.

Dar de aci nu trebue crezut că 
tata! s’a făcut în țara noastră. Sunt 
încă atâtea ș] atâtea de îndeplinit 
pe toate tărâmurile.

Vreau însă să aflrm că pe o te- 
«elie așa de puternică ca aceia a 
trecutului nostru greutăț'le de azi 
vi oricâtă otravă s’ar răspândi ne 
pot să saoe chiar ființa noastră.

Nu al decât să treci ca fulgerul 
prin România și îndată te ishește 
nesfârșitele putințl ale pământului. 
Datoria tuturor este de a munri 
Jără preget pentru întărirea și des
voltarea acestor bogății.'

In această muncă treime să do
mine doi factori: lipsa de gelozie

■la
vv ’ rândi’-l pe l°c. Ceilalți țigani
ți* cbandonat atunci căruța luând-o la pentru această scadență la 50 m1- 
nu fugă. i poane 005.588 dolari

1

rl

este Îngăduit să se ciocnească in
teresele personale, ci dimpotrivă 
în această operl de desvoltare, 
toate eforturile trebue să se pună 
umăr la umăr pentru un singu> 
scop binecuvântat: desvoltarea șl 
întărirea Patriei.

Din postul Meu de veghe nu cer 
altceva delà toți decât ca fiecare 
să muncească cu cât mai puțin e- 
golsm pentru progresul țării acolo 
unde el este convins că poate da 
cele mai frumoase roade.

Am tî!_! spus-o odată: munca nu

apasă 
acelora 
neînoe-

noastră

REGELE CAROL 
este numai suma unor energii chel
tuite, ci este îna>nte de toate o 
credință, o credință într’o reali- 
zare de folos obștesc.

Dacă neamul nostru a pătat să 
treacă prin vitregia trecutului și 
s’a putut spupe că Românul nu pke- 
re, acum, când greutățile suut ca 
mult mai mici decât acele pe care 
ne învață istoria, cum să nu facem 
un progres rapid șl uimitor, când 
putem avea la îndemână atâtea 
mijloace moderne care să ne înles
nească munca?

Lozinca și credința noastră a 
tuturor iubitorilor de țară trebue 
să fie: muncă și opHndsm. Căci să 
na uităm „apa trece, pietrele ră
mân”, greutățile trec și realizările 
solide șl cinstite rămân”.

Intre acei cari s’au înhămat 
treabă și o sănătoasă nmb’iie, 
pentru ei, cl pentru progresul 
Iii. Este atâta de fă-ut încât

(la hoț a test omorlt iar alți doi prinș. Rănire, 
gartlianaiui

O urmărire cu palpitante peri
peții s’a petrecut eri după amiază 
pe trei străzi din Capitală.

Iată despre ce este vorba;
Gardianul public Ion Paicu, tre

cea pe strada Labirint, îndreptân- 
du-s& spre casă.

Prin dreptul stației de tramvai 
Tabacu gardianul a fost oprit, de 
un necunoscut care sărind dintr’o 
mașină i-a cerut concursul pentru 
a prinde pe niște țigani cari l-au 
furat doi cal și portofelul cu bani.

Intr’adevăr cu puțin înainte trecu 
pe lângă polițist o căruță, cu trei 
persoane în ea, ce alerga in goana 
cailor.

Gardianul s’a urcai în mașină și 
împreună cu păgubașul au plecai în 
urmărirea hoților. Aceștia prinzând 
de veste că sunt urmăriți și spre a 
nu lăsa automobilul să le ia înainte, 
au început să meargă cu căruța în zig
zagul străzei, astfel că maș.na trebuia 
să rămână în urmă.

Ajunși pe calea Călărași, gardianul 
a tras două focuri de revolver în aer 
spre a intimida pe hoți. Aceșta insă 
continuau să biciulască caii, fără a da 
prea mare atenție urmăritoriloe.

Când hoț^i au luat-o pe strada Popa 
Nan, la curbă mașina a reușit să trea
că înaintea căruței. \

Epilogul urmăririi! 
un hoț omorât și gardia

nul rănit
Gardianul a sărit din mersul nja. 

șinei și s’a repezit la dâriogli săi- 
lor.

Hoții au smucit hamurile și a. 
tunel caii au trecut pesta gardian 
rănindu-1 grav la cap.

Deși rănit polițistul a alergat 
după căruță reușind să se agsțe de 
ea. Cum unul din hoți voia să-l 
arunce din mers poPțistul a tras 
un foc de revolver. Glontele a ni
merit in ceaîă pe Radu Ghiță zis 
Coițatu, cunoscut hoț de cai șî ve
chi client al Văcăreștiulut OmO»

au

O drama care este cu totul din 
comun prin mobilul ca și prin con- 
dițiunile în care a fost săvârșită, 
s’a petrecut eri pela ora 3 după 
amiază într’un boschet din spatele 
stiandului Kiseleff.

Eroii acestei dramei sunt: tână
rul Mihai Angelescu, în etate de 19 
ani, elev în anul II la școala mili
tară de cavalerie din Târgoviște, 
originar din comuna Mâneci-Pă- 
mânteni (Prahova) și tânăra Ma
na Nistor, elevă în anul cinci la 
școala profesională Elena Doamna, 
de fel din comuna Rădulești (Ialo
mița).

Un elev sârguîtor
Mihai Angelescu urma acum câți

va ani liceul din Iași, ca bursier. 
De vre-o doi ani pierzându-și bur
sa și neavând din ce-și plăti taxa, 
s’a văzut nevoit să părăsească 
șcGala.

Hotărît să înfrunie greul vieții, 
Angelescu a venit în București ca 
să se angajeze funcționar spre a-și 
procura banii necesari bacalaurea
tului.

Cu ajutorul unei recomandații el 
a putut intra funcționar într’uh ma 
gazin. După puțin timp făcu cunoș 
tință cu Haralambie Marinescu, 
aprod la Curtea de Apel, domici
liat în Splaiul Unirei 162. Văzând 
că are deaface cu un om isteți și 
hernie Marinescu s’a oferit sa-1 a- 
jute cu casă și masă. Și așa într’o 
bună zi Angelescu s’a instalat în 
locuința protectorului său.

Curând a dat bacalaureatul 
apoi a reușit la școala militară de 
cavalerie din târgoviște.

începutul unei idile
înainte de a pleca la Târgoviște 

Angelescu a făcut cunoștința Mă
riei Nistor, — nepoata lui Marine
scu, — și care venise la începutul 
anului școlar să-și rerneeapă cursu 
rle.

In cele câteva zile de vacanță ce 
mai erau, tinerii citeau împreună 
iar Duminica eșiau în oraș.lntre ei 
se legase o idilă care a fost insă 
întreruptă prin plecarea la Târgo
viște a lui Angelescu-

Anul trecut de Crăciun, înainte

5i

urmăritor
Gardianul a voit să-l urmărea

scă cu mașina insă presupusul pă
gubaș dispăruse.

A alergat bietul polițist mai mul
te sute de metri însă din cauza ră* 
oei grave a căzut in mijlocul stră- 
zek

Sesizându-se autoritățile superioare 
poliițenești, la fața locului au sos-t 
d-nii procuror Stâncescu și comsar- 
șef Atanasiu, cari au procedat la fa
cerea primelor cercetăr.i 
Arestarea celor doi hoți

Continuându-se cu. cercetările, co
misarul Atanasiu a reușit șă aresteze 
ne ceilalți doi hoți, car. sunt- Stancu 
Gheorghe, fiul celui ucis și Gogu 
Lambru Dumitrescu tot cunoscuți hoți 
de cai. Interogații aceșt.a au declarat 
că au furat cat și căruța în tmp ce 
staționa fără stăpân in Obor.

Cum. păgubașul s’a făcut nevăzut, 
poliția face cercetări pentru identifi
carea lui. Aceasta cu atât mai mult 
cu cât s’a dovedit că și el făcea parte 
din aceeaș bandă de hoți de caii

Noul anbisador german 
la Paris

PARIS, n (Rador). — Azi â 
sorit al Paris d. Roester, noul am
basador al Germaniei la Paris.

WASHINGTON, 17. (Fador). - 
Ziarele anunță că națiunile euro
pene debitoare ale Statelor Unite, 
au lăsat să treacă z!ua de 15 Sep
tembrie ultima dată înăuntrul că
reia trebuiau să ceară amânarea 
scadenței dela 15 Decembrie, pen
tru plata datoriilor dm reparațiile 
de războia care în total se rid’că 

de plecarea elevei acasă, cei doi 
s’au întâlnit din nou și idila a re
început

Dar și de data aceasta frumoa
sele iluzii n’au durat decât trei zile 
căci tânăra fu luată acasă de pă
rinții ei.

S’au revăzut de sărbătorile Paș 
telüi șl ’ apoi în vacanta mare din 
acest an.

Atunci și-au făcut primele gân
duri de viitor. El mai avea un ,an 
ca să defie ofițer iar ea un an ca 
să termine școala. Drumul le era 
deschis și nu mai exista nici o pie
dică pentru a rămâne mereu îm
preună. Astă bine înțeles dacă ra
ționamentul rece n’ar fi fost între
cut de palpitația neastâmpărată a 
tinereții.

Maria a plecat să-și petreacă va
canța acasă, iar Angelescu a ră- 
mas~ la București, Acum câteva zi
le elevă a revenit la unchiul ei,

Drama
După îndelungi clipe de făgă- 

dueli și de jurăminte pirita tine
rească iși dorea fireasca ei împli- 
nlte, fapt pe care tânăra presimțin- 
du-l, s’a opus cu îndârjire.

Tânărul ajuns într’o stare de 
surescitare neobiș!M*tă, a scos re
pede din buzunar revolverul pe 
care, îndreptâudu-l spre grumazul 
tetei, a tras. Fata deși s’a smucit 
d*n brațele iubitului, glontele i-a 
pătruns îh, ceafă. Cu toate svârco- 
lirile ei de moarte Angelescu nu 
și-a revenit și a mal descărcat trei 
iepurii nimerind-o în cap, abdomen 
și în partea Stângă a pieptului.

Deabia după aceasta Angelescu 
dându-și seama de ce a făcut și-ă 
îndreptat revolverul spre cap și a 
apăsat nervos pe trăgaci. Glon
tele i-a perforat maxilarul.

La auzul detunăturilor mulți
mea, ce se plimba pe alele, a a- 
lergat spre boschet. Aci spectaco
lul era îngrozitor. Tânăra cu cor
pul ciuruit de gloanțe se Svâreo- 
lea pe iarba înroșită de sânge. La 
picioarele ei era căzut Angelescu 
din a cărui față sângele țâșnea 
din abundență. Lânglă el se afla 
chipul său și revolverul.

In grabă tinerii au fost urcați 
într’o mașină și duși la sPitalnl 
Brâncovenesc.

Ce declară elevul
Anunțându-se pohția d. comisar 

șef N. Atanasiu. dela prefectura po
liței, s’a dus imediat la spital spre 
a interoga pe cei doi tineri. Eroul, 
a cărui rană nu este prea gravă, 
a putut răspunde Ia toate întrebă
rile puse de polițist. El a declarat 
că iubea pe tânăra Maria, însă nu 
a împușcat-o pentru că nu ar fi 
voit să i se dea. El i-a arătat arma 
ce-o avea la dânsul șî în momentul 
când se pregătea s'o ia din mâna 
fetei a apăsat pe trăgaciu. Glontele 
a nimerit-o pe Maria în ceafă. Vă
zând pe fată zbătându-se în chi
nuri elevul a voit să-i ușureze moar 
tea și astfel a mal tras asupra ei 
trei gloanțe. Totul fiind pentru el

Blocul țărilor fascisto 
ila Marsa Baltica până la Marea Adriatîcă

in el ar intra Germania, Austria și Italia
PARIS, 17 (Tel part.)r-~ 

Din sursă sigură guver
nul francez și englez au 
primit știri, că actualmen 
te sub ocrotirea d-lui Mus 
solini, au loc negocieri se 
crete, destul de avansate, 
intre Germania, Austria 
și Italia, pentru înființa
rea blocului statelor fas* 
ciste, care se va întinde 
dela marea Baltică până

Acest fapt este considerat ta 
cercurile guvornameoale că statele 
debHoare nu au Intenția să plătea
scă la scadența de la 15 Decembrie 
sau dacă vor plăti ceva, vor plăti 
mici sume care să marcheze bună
voința acestor state.

Ziarele adaogă că l* scadența 
dela 15 Decembrie viitor, situația 
se va prezent* la W ea la 15 Iunie 
a. c.

tn vederea începerii cursurilor șco
lare.

Drumul spre moarte
Eri dimineață Angelescu a cerut 

rudelor fetdi îngăduința să plece 
împreună cu tânăra în oraș spre 
a vizita la spitalul militar pe un 
ccleg dl lui bolnav. Mătușa fetei 
i-a permis și amândoi aa plecai.

Ajunși la șos. Riseeleff, Angelescu 
a derutat pe elevă spunându-i că 
drumul la spital duce pe șosea în- 
wănte, astfel că a luat direcția spre 
ștrand.

Văzând că drumul n’are sfârșit 
Maria Nistor l-a rugat să se întoar 
că. Stăruințele lui fiind convingă
toare, după câteva opriri în drum 
au ajuns în cele din urmă, spre 
ora 1, în dreptul ștrandului. S’au 
oprit aci, așezându-se într'un bos
chet din acelea care încadrează 
partea dinspre șosea a ștrandului.

distras Angelescu și-a tras și el 
an glonte. ț

Nenorocita fată a spus doar că 
Angelescu a încercat s'o slluiască. 
Mal mult n’a putut să vorbească 
pentru a căzut în nesimțire.

Imediat a fost anunțată familia 
Marinescu care a sosit la capă- 
tâiul muribundei

întrucât eroul acestei drame 
este militar ancheta va fi conti
nuată > comenduirea pieței.

„Franța nu uită 
declarațiile pacifiste ale il-loi Hitlar, dar 
se Întreabă: ce e cu Înarmarea Gtrnia .iei?,,

PARIS, 17 (Rador). - D. Henrg 
de Jouvenel, senator și fost amba
sador al Franței la Roma, a ținut azi 
un important dscurs la banchetul a-

D. HENRY DE JOUVENEL

naaf el membrilor partidului său, la 
Figeac în apropiere de St. Etienne.

D-sa a vorbit între altele și despre 
pactul celor patru mari puteri, răs
punzând la unele polemici rid cate cu 
ocaziunea semnării acestui pact.

Asupra dezarmării, d. de Jou-

la marea Adriatîcă. Aus
tria înainte de aderarea 
la acest bloc va introduce 
regimul fascist și in 
schimb Germania va re
nunța la Anschluss și-și 
va lua obligațiunea solem 
na de a respecta indepen 
dența statului austriac, 
fascist.

Toate negocierile in a- 
ceastă privință sunt duse 
prin intermeuiul diploma 
ției italiene.

Știrea de mai au a provo 
cat o mare neliniște în toa 
te țările europene nefat
eiste. Se afirmă, că atât 
la conferința franco-an- 
glo-americană, ce se des
chide mâine la Paris, cât 
și la conferința micii în
țelegeri dela Sinaia se 
vor discuta măsurile de 
luat pentru a împiedica 
înființarea blocului state
lor fasciste, care va în
semna primul pas pentru 
începerea luptei între 
s -ațele fasciste și puterile 
de/n watice.

Punerea
a palatului administrativ și de 

justiție din Bazargic

pietrei fundam potaie

BAZARGIC 17. — Azi, la orele 
11 dimineața s’a pus piatra fun
damentală a Palatului adminis
trativ și de justiție, în Prezența 
d-lor Gafenou, subsecretar de stat 
la industrie, tFrumuzache, secretar 
general la ministerul de interne 
etc.

Serviciul divin a fost t oficiat de 
P. 8. 8. Ghenadie, episcopul Toml- 
sului, înconjurat de un sobor de 
preoți >

D. TIPĂRESCU, prefectul jude
țului, spune cA pentru Bazargic 
cât și pentru întreg Cadrilaterul, 
ziua de azi e memorabilă, ea che- 
cășuind stăpânirea românească pe 
aceste meleaguri, de unde nimeni 
și nimic n’o poate înlătura.

Mai departed, prefect arată Pre 
țiosul concurs ce l-a avut din par
tea d-lor Gafenou și C. Angelescu, 
guvernatorul Băncii Naționale, 
pentru ducerea la bun sfârșit a 
operei acesteia.

Aduce apoi elogii M. Sale Rege
lui, simbol de muncă și înțelep
ciune.

D. SAVULESCU, președintele 
tribunalului, mulțumește autorită
ților, cari au dat posibilitatea jus
tiției să se adăpostească într*un 
iooal încăpător.

D. EM. GEORGESCU și preot 
CONSTANTINESCU arată im
portanța ridicărei acestui palat 
pentru românii din Cadrilater.

D. procuror general NACIAN 
«cuză absența ministrului de jus
tiție, reținut în Capitală.

venei a declarat următoarele:
„Dacă francezii nu uită declara- 

țiunile pacifiste ale d-lui Hirler 
și se felicită de acordul dintre Dau 
z*g și Polonia, ei nu pot să nu se 
întrebe, dacă așa cum anunță zia
rele engleze, Germania posedă a- 
cum o armată de 1.055.000 oameni 
care pot II transformați într’o ar
mată de 2.750.000 soldați, dacă u- 
zinele Kmpp lucrează d*n plin la 
fabricarea de munipuni, dacă la 
Hamburg și Dresda se sporește pro 
ducția de gaze, dacă aviația mili
tară se desvoltă, dacă tactica mili
tară a ajuns o ramură a Invățămân 
tulul școlar.

„Franța și majoritatea popoare
lor nu voiește să acuze, ci voiește 
numai să știe dacă un control poa
te să fie real și eficace.

„Ea voiește să șt*e dacă nego
cierile dintre Washington, Londra, 
Paris, Roma și cele viitoare de 1? 
Berlin, duse pe baza pactului ce
lor patru mari puteri, nu o iace să 
suporte riseta unor coalițlunl

„Avem 10 ani de pace pentru a 
duce la bun sfârșit negocierile, a 
declarat d. Jouvenel".

In concluzie, d. de jouvenel 
făcut să reiasă că pactul celor pa
tru mari puteri este un instrument 
care duce la amiciția popoarelor.

D-sa a declarat apoi textual: 
„Pactul ne-a apropiat de Italia, a 
strâns relațiile cu Anglia șl nu a 
împiedicat nici Fcanța, nici Italia 
și nici Mica înțelegere să semenze 
pacte cu Rusia șl a înlesnit colabo
rarea Europe] cu Statele Unite”.

D. de Jouvenel a subliniat că pac
tul dă totdeodată și posibilitatea unor 
negoc'eri cu Germania.

Pactul, a termiant d. de Jouvenel, 
a jucat un rol șl în chestiunea inde
pendenței Austriei, de oarece a faci
litat înțelegerea dintre Anglia, Franța 
și Italia.

a

Incendiul din calea 
$erban-Vodă

Eri dimineață s’a declarat un 
violent incendiu la imobilul d-lui 
Alexandru Cristescu, din calea Șer 
ban-Vodă 153.

Focul a luat naștere dela o bu
cătărie situată la mansardă, ce fă
cea parte din apartamentul ocupat 
de d-na Mina Catz.

Anunțându-se pompierii la incen 
diu s’a dus postul „Central“, de 
sub comanda d-lui căpitan Pante- 
limon Popescu și Grosescu.

Flăcările au cuprins și una din 
încăperile proprietarului,

După o muncă de două ore focul 
a fost localizat

D. FRUMUZACHE, secretar ge
neral la interne, laudă opera ce 
se clădește pe aceste meleaguri.

D. GAFENCU, subsecretar la 
industrie și comerț, felicită căldu
ros pe d. prefect Tipărescu, pen
tru munca ce a depus-o pentru ri
dicarea acestui așezământ.

Urmează apoi, la Cercul Militar, 
un banchet, la care toastează: 
Episcopul Ghenadie, pentru M. S. 
Regele, d. Tipărescu pentru gu
vern, d. Gafenou, pentru d. Țipă, 
rescu și d. colonel Hemegiu, în 
numele Armatei.

0 uzină electrică 
distrusă de loc

BRAȘOV, 17. — Eri noap 
te s’a declarat un puter
nic incendiu la uzina e- 
lectrică a soc. „Drajna0 
de lângă Tabla Bufii, pe 
valea. Siriului (Prahova).

Uzina a fost complect 
distrusă de flăcări.

Pagubele se cifrează la 
5 milioane lei.

dr. Luedtke- în conier.nța sa 
Deutsche Osten” (Estul ger. 
intre altele a declarat, că 
în timpurile pre'storice In 
european a fost pământul

UTOPIILE UNUI
PROFESOR GERMAN
BERLIN, 17. (T©1. part.). — Zlu 

rul „Voss^che Zeitung” relatează 
că la congresul istoricilor germani 
proi. 
„Der 
man), 
„încă 
estul 
german. Câmpiile luptelor germana 
se întind dela țările Baltice până 
la Volga șl dela Marea Baltică 
la Transilvania, dela Vistula până 
până la Marea Neagră.

Acum acest est euro
pean este dăruit multor 
puteri, dar noi, germanii 
nu recunoaștem nici o 
frontieră trasă pe acest 
teren. Trebue să obținem 
din nou aceste teritorii 
pentru a asigura expansiu 
nea germanilor dela vest 
spre est.

BRAȘOV, 17. - De eri 
noapte a început să ningă 
în împrejurimile orașului 
nostru.

In majoritatea caselor 
se face foc, iar cetățenii 
au îmbrăcat haine de iar
nă din cauza frigului foar 
te aspru.

A nins sl in Muscel
CÂMPULUNG, 17. w 

Astă noapte a căzut o fiw 
semnată cantitate de ză< 
f»adă, de-alungul intregu 
ui șir de munți, ce stră- 

jiresc la nordul județului 
nostru. Zăpada s’a întins 
până in marginea de nord 
a orașului Câmpulung.

Temperatura e foarte 
scăzută și toată lumea p 
îmbrăcat paltonul și a fă» 
cut focul in sobă.

Căruță stârâmată 
de două automobile

O căruță condusă de DumHrt 
Bălăban. din strada Mărțișor 20, 
trecând pe b-dul Pache, prin drep
tul casei cu Nr. 85, a iest prinsă 
între automobilele 10751 șl 10919,' 
ce venea din părți opuse.

Căruța ș fost sfărâmată, un cal 
omorît iar căruțașul grav rănit 
Victima a fost dusă la spital, iar 
conducătorii mașinelor arestați.

■«unim linii 'iIIMMM'iinw"» ”

Incăerare politică 
în Mușcel

C.-LUNG, 17. — Azi s’a produs 
în comuna Poenari, o gravă încă©' 
rare între o ceată de tineri națio, 
nal-țărăniști de acolo și alta națio« 
nal-liberală venită d.ela C.-Lung.

Amănunte lipsesc.



CURENTUL

congresul pensionarilor
din Ardeal țl Banat

3 '• ___________
J CLUJ, 17. _ In sala festivă a mu. 
ndpiului Cluj, s’a ținut azi congresul 
Pensionarilor din Ardeal șl Banat, 
jHb președinția d-lul Vaier Pop.
| Au luat parte delegați și din Ba- 
jthnbta. Bucovina și vechiul Regat 

Congresul este deschis de d. Vaier 
Pop, care abordează chestiunea bo
nurilor de tezaur ce sau dat pentru 
«stanțele din 1931 și 1932 și pe care 
h consideră inacceptabile.
* Snune apoi că pensiona "__ apoi că pensionarii dto Ar- 

își achită impozitele la timp și 
toate acestea întâmpină greutăți 

iB și ceilalți d n alte regiuni.
D. I. STOICA, din partea funcțio- 

jarilor publici vorbește despre legă- 
ItttM ce există între pensionari și func- 
jioaati. Congresul e de acord ca a- 
țest discurs să se tipărească și împartă 
Juturor pensionarilor.

Vorbesc apoi d-nii; PETRANl și 
VALCU-Brașov, cari cer salidari- 
Xarea pensionarilor.

D. col. PETROVICI-Tg. Mureș, 
tor* ca oă se înlăture sistemul de fa
vorizare al unor Categor'i de pens'o- 
tiari, în detrimentul altora. Cere apoi 
Cf plata impozitelor pentru restanțele 
din 1931 să Se facă cu bonuri și nu- 
mal pentru 1932, să se facă în nu.
metar.

D- VALER POP expune pe scurt 
eituâț'a financ’ară a țărei.

D. TRIANOVICI-Iași, salută con- 
nesul în numele funcționarilor din 

și cere solidaritatea pensionari’or 
in Vederea definitivări unu: bloc solid.

D. RONA-Brașov, mărturisește de-

comemorarea a 21 ani 
lela moartea lui Aurei Vlaicu

Parastasul de a Bănești
Dumin’că a avut loc la Bănești, co- 

Pietnorarea a 21 ani dela moartea lui 
Aurel Vlaicu.

Pă terenul pe care se află crucea 
însemnând în stânga șoselei naționale, 
la intrarea în Bănești, locul unde a 
căzut Aurel Vlaicu, locuitorii din Bă
nești, Slobozia, Câmpina și .mpreju- 
iimi, se adunaseră într’o mișcătoare 
procesiune.

Din Câmpina, la solemnitate a luat 
pârte ș. trupa bata’ionului 1 de infan
terie ușoară, cu muzica. Din partea 
aeroc'ubului albastru s’a depus o fru
moasă jerbă de flori naturale.

La ora 11 preoții N. Buzețeanu- 
Slobozia și Voiculescu-Bănești au o- 
ficiat un parastas.

După parastas primul a vorbit pr. 
prof. N. Buzețeanu-Slobozia, proslă
vind moartea lui Aurel V.aicu, întâia 
sămânță a aviației românești din care 
a răsărit curagioasa noastră armată 
a fierului.

D. locot. comandor Bănciulescu, 
Ift numele Aeroclubului regal al Ro» 
mâniei, relevă meritele nepieritoare 
ale lui Aurel Vlaicu, simbo.u, unitarii 
noastre naț onale și ale aripelor av.a- 
ției românești.

D. căpitan aviator A. Bibescu, spu- 
nfc: Gândindu-ne la ce-a tăcut Vlaicu 
șl Ce trebue să facem noi, avem de iuat 
aminte că se apropie ceasul al Xil-lea. 
Jiu mai avem timp de p erdut. O cli
pă mai dă vreme înseamnă salvarea 
nuwtră. O clipă mai târziu, poate de- 
zastruL

D. Temisfocle Alexandrescu, pre
ședintele Aerocrubului de albastru, 
firfită semnificația comemorării lui' 
Vlaicu în vremurile acestea tulburi și' R. . .. . ..
fteomândă locuitorilor de a face to- ®‘ . ■
ttil pentru a se păstra cum se cade ' N ,vac Ignatiev la trei luni; 
memoria lui Vlaicu, prn semnul depe Sunt achitați: Hoghiar Estera. 
lotul sfințit cu sângele lui. Pentru Gociman luîia și Hegher Ștefan.
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runȘlltflA, mulreața, mau* 
annule capului dispar prin 

întrebuințarea luțiunji Pe
trol Egger. 1æ farmacii și 
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(A> specialistă în fer lix 
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zfiuzia ce a avut la congresul din Bu
curești. unde s’a dovedit lipsă de so- 
Udar.tâte.

Dnii KIȘAV și ROTH vorbesc 
tot despre solidaritate.

D. CRACIUNESCU, In numele 
Bloculiu din Ploești, cere ca plata 
pensionarilor să se facă între 15 și 20 
ale lunei; pensiile să se dea după sa. 
lari le și gradele avute în impui acti» 
vităței și să se înlăture diferența ce se 
face azi între pensionarii vechi și nouL 
Deasemeni mai cere ca să le facă o 
intervenție la ministerul de finanțe 
pentru punerea la punct a funcționa
rilor dela administrații, cari în cele 
mai multe cazuri dau dovadă de lipsă 
de urbanism; în acest sens propune ca 
să se înființeze un registru de recla- 
maț uni.

D. I. SOROCEANU cere ca toate 
doleanțe1 e expuse să fie consemnate 
într’un proces-verbal.

Vorbesc apoi d-nii; Pavel Ion șl 
Valet Pop, după care d. ROTH face 
un expozeu al anteproectulul de lege 
al d-lu' Madgearu, în limba ungară.

Din această cauză se produce un 
Incident care este repede aplanat.

D. CRIȘAN-Sbiu. face un raport 
asupra ace’eiași chestiuni.

Mai. vorbesc apói d. TVANO- 
VlCI-Iași, și apoi d. VALER POP 
dă cit're moțiune! redactată de con
gres și telegramelor expediate M. S. 
Rege’ui, d-lui pr’m-ministru Vaida și 
J ’ui V. Madgearu.

Congresul s’a închis la ora 9 seara.

ridicarea unui monument gigantic, 
pe acest loc, propune ca fiecare lo 
ctitor să depună în f ecare zi, în 
niște pușculițe de pământ ce le va fi 
p-.se la dispoziț e. câte o lumânare, 
c-ite un leu pentru Vlaicu, strângân- 
du-se astfel fondurile necesare. Pia
tra fundam enta’ă a acestui monu. 
trent va fi pusă chiar anul acesta.

S. s. pr. Vo.culescu din Bănești, 
povestește amintiri din Sâmbătă de 
13 August st. v. 1913 fiind primul 
care a sosit la locul accidentului după 
căderea lui Vlaicu.

Sentința in proesul 
comuniștilor deia S hln

SIBIU, 17. — Azi după replica 
d-lui comisar regal, și după ce s’a 
ascultat ultimul cuvânt al acuzați
lor, consiliul de război, după o de
liberare de 3 ore și 25 minute, a 
dat următorul verdict:

Spitzer Carol o condamnat la 5 
ani închisoare;

Hoghiar Th. și Sfeta Dănllă la 
câte patru ani;

Feher Anton șl IuHa Kl®in, la 
câte trei ani;

Willer K°loman, Rosenberg, QL 
poș, Wolf I. și Adock N. Ia câte 
doi ani;

Phfany Arpad și Ugropet Ma- 
tilda la câte un an jumătate;

Hueduc Ion și L*poș Vllnia la 
câte un an;

Hary Al., Covaci Matei șl Bona

@ JUălATA'l’E preț piuă de bătut 
§ ștofă Marca Rieger 2 Ciocane a-
1 proape nouă. Adresați Solonvn 
g Cohlenberg Ivești Jud. Tecuci.

VâND ocazie imobil nou raport șase 
apartamente b dul Maria; adresați 
Splrt-scu Dragoș Vodă 62, 17741
150.000 vând soc. Dudești 3 camere, 
leren 1200 tu. p. Dr- loan Șob. Ștefan 
cel Mare 18. 18009

iNGHIRIEZ o cameră mobilată, elec
trică, teracotă, intrare separată, ac
ces baie. Transilvaniei 18. 32805
CAU'i imediat apartament, două ca
mere baie, bucătărie, imcbil nou. 
Maximum 30-000 anual- Silvestru 43

33276

DUUI funcționari și studenți caută 
cameră mobilată acces baie, intrare 
separată, centru. Preț convenabil- 
Ziar indicând prețul sub: ,.T. c“- 
  31764 
QAMLRA modern mcbilală, vedere 
stradă, acces baie, preț convenabil. 
Victoriei 130._________________ 33312

6 Și Kltui I A I I i
’ S 8ew CMvântui_ _ _ _ _ _ _
:tanar student, cultură deosebită, 
-preda meditații curs primar, contra 
! pensiune. Manole, Rodica 32 Parcul 
ÎPantazi- _____________2-33274

ABSOLVENTA Conservatorului pr« 
dă lecțiuni de piano, prepar* pentru 
Conservator, asigurând reușit». 

iCursui lunar 300 lei- înscrieri zilnic 
pntie 9—12. Kamian, Aleea So<ec 2- 

32806

Loteria Fundațiunilor 
Rejae

Tablou cu numerile eșite câști
gătoare la tragerea loteriei săptă
mânale a Uniunii Fundațiunilor 
Cu’-turale Regale din Parcul Ca
rol, trasă în ziua de 17 Septem 
brie 1933:

A câștigat lei 20.000 Nr. 23771.
A Câștigat lei 10.000 Nr. 56402.
Au câștigat lei 5.000 N-relc 35646 

șl 36709.
Au câștigat lei 1.000 N-rels 27540 

21277, 48924, 31733.
Au câștigat lei 200 N-re’e 22193. 

01332, 22880, 02872, 44746, 37095, 
02108, 42301, 35796, 45546, 09862,
31233. 20123- 00320, 20316, 24755.
81367, 43382, 33119, 50307.

Au câștigat lei 100 Nrrele: 5249?
56430, 35353, 
34311, 04064, 
57195, 57072, 
03404, 07189, 
23237, 43438, 
19117, 05719, 
54886, 54652, 
34379, 44423, 
09695, 29594, 
03507, 46112,

Câștigurile 
care zi dela

16327, 41015, 02673, 
25890, 15366, 26439, 
40374, 17747, 57667, 
12380, 02870, 42776, 
36637, 54698, 059-12,
57174, 00824, 00353. 
84491, 34702, 10349, 
01099, 31884, 57478-
34534, 50331, 03-tól, 
23264. 06288.
se pot ridica în fie- 
biroul serbărilor dh.

Parcul Caro’., Intre orele 18 -24.

Mars incend u la Galați
GALAȚI. 17. — In cursul nouței 

trecute, s’a declarat un violent in
cendiu la fabrica „Textila” dJn str. 
Sfinții Apostoli 35, proprietatea 
d-lui Gustav.

Focul a luat naște1-« dintr’o 
scânteie sărită dela motor pe ma- 
terile prime depozitate In apro
piere.

într’un sfert de oră, focul a mi
tuit o cantitate de materii prime 
ce se ridică la valoarea de 259 mi< 
lei.

Pompierii venițl In grabă la fata 
locului, de-abia după o oră de «iun 
că asiduă au putut localiza incen
diul.

Reprezentantul fabrice!, d. losif 
Rigler, s’a ales cu grave răni pe 
față șl corp, și a fost trimis la spi
talul Elisabeta Doamna.

La fața locului au sosit apoi, 
d-nli procuror Lupa?cu ș| comisar 
Eustațîu, can au Început cercetă
rile.

Lînflherflhse flncg în Rusia
STOCKHOLM 17 (Rador). — 

ziarele anunță că aviatorul ame
rican colonelul Lindbergh, însoțit 
de soția sa, va pleca azi sau mâi
ne la Leningrad Pentru a vizita 
Rusia sovietică.

Parcursul Stockholm-Leningrad, 
îl va face cu avionul său perso
nal.

0 Gonterință a partidului 
socialist unitar

Eri a avut loc la sediul din str. 
Smârdan No. 80 conferința parti
dului socialist unitar, de sub con
ducerea d-lui dr. Ghelerter.

Au fost prezenți deputății Mos- 
căuțeanu și Uzum, conducătorii de 
sectoare ale organizațiilor de sea
mă din provincie.

S’au discutat chestiuni privitoa
re la situația actuală politică și 
la atitudinea pe care urmează s’o 
adopte partidul socialist unitar, 
față de această situație.

S’au făcut deasemeni propuneri 
asupra reorganizării activității 
partidului, atât în Capitală cât și 
în provincie, preconizându-se dife
rite măsuri pentru intensificarea 
propagandei în rândul masselor 
muncitoare.

Hotărâri definitive în aceste 
chestiuni vor fi luate în cursul 
zilei de astăzi.

oțios și Rossi ai aterizat 
ia Moscova

PARIS, 17 (Rador), — D^n Mos
cova se anunfă că aviatorii Rossi 
și Codoș, apoi VerueUh cu însoți
torii săi, au ateiîzat la aerodromul 
din localitate către seară.

Hippism

Băneasa
Premiul Prédicateur, fug t eri la 

Băneasa, a pus în inie un lot de cai 
de bună clasă. Câștigătoarea Mloso- 
tis, o demnă fiică a iepei Mixandra, 
s’â ach tat conștiincios de sarcina ce 
i s’a încredința și a triumfat de jus- 
teță asupra lui Dudău și Dum-Dum, 
doui cai bine tăcuți. Nici .nvinșii 
Murath bey și Noroc n’au lăsat o 
impresie mai puț n bună. Sunt cu toții 
elemente de viitor.

Iată ezultatul technic:
Pr. de Deschidere: Rendes (Ilinca), 

Boris, luca.
9 cai. Cota 10: 20-12-20-12.
Pr. Timșului; Aldea (GiM), Dolly, 

Bagheta.
13 ca1. Cota 10: 101-23-13-15.
Pr. Leaota-, Dama (Csi’lag), Nadia, 

Fitnica.
12 cai. Cota 10: 30-14-14-24.
Pr. Prédicateur: Miosoîis (Ilinca), 

Dudău, Dum Dum.
5 cai. Cota 10; 15-14-21.
Pr. Gen- Florescu: Pau’.ina (Ilavi- 

eov), Rostnarin, Mr. M c.
7 cai. Cota 10: 41-19-13.
Pr. Lotărița: Ghiduș (Csillag), Pan, 

Ivoe.
9 cai. Cota 10: 20-1,3-21-20.

o oribila îndoita crima 
la Brăila ___ 

Dna dlo Tlctime a Încetat din viați
BRAILA, 17» — Am scris în re

petate rânduri că de mai multă 
vreme printre muncitorii cari lu
crează la rampa gării de mărturi 
din localitate, există grave neînțe
legeri, din cauza regimului cu care 
se distribuie munca.

Datorită acestui fapt, muncitorii 
se împărțiseră în două tabere. 
Deoparte cel mal tari, adică foști 
„vătafi”, iar de cealaltă, cel specu
lați de primii, denumiți prin por
turi ,-ciolanele”, cari erau obligați 
să muncească cu prețurile derizo
rii ce le oferiau vătafii.

La un moment, cei speculați nu 
au voit să se mai supună vătafilor 
și îndemnați de muncitorul loan 
Teslowsky, din str. Dumitru Stur- 
za 29, au început să lucreze pe 
cont propriu,

Separațiunea a dus la încordarea 
raporturilor dintre cele două cate
gorii de muncitori, fapt ce a de
terminat pe vătaful Ștefan Atana- 
siu, zis Fani Pițigoiu, să caute a 
se răzbuna pe conducătorul răscu- 
laților.

Cum s’a comis omorul
Planul ș| l-a pus In aplicare cri 

seară, când a auzit că rivalul său 
ton Teslowsky, chefuește cu cum
natul său Iohan Canei, din strada 
Rogălnlceanu 15, în cârciuma iu’ 
Nlcolae Radu, zis Berbec, din str. 
A polo 22. J

Congresul de neurologie, 
și psihiatrie deli Síje

Sărbătorirea d-lni prot. dr. G. Mar'niscu
SIBIU, 17. — Azi a avut loc la 

Sibiu. în sala mare a prefecturei 
de județ, deschiderea congresului 
de neurologie și psuîlastrie.

Iau parte numeroși medici din 
tară și din străinătate.

Ședința se deschide la orele 11 
dimineața prin cuvântarea rostită 
de d. dr. Qtl. PREDA, care după 
ce arată scopul acestui congres, 
spune că el e șl un prilej pentru 
sărbătorirea, savantului prufesoi 
dr. Q. Marinescu. renumitul neu
rolog.

D-sa exprimă omagii căldu
roase sărbătoritului, în numele 
congresiștilor.

Dr. V. STAN, arhiereu din Răși
nari, aduce prinos de recunoștință 
sărbătoritului, în numele blsericei 
ortodoxe.

Arată mai departe analogia ce 
există între misiunea de preot și 
aceia de medic, în domeniul social

D. CORIOLAN ȘTEFAN, pre
fectul județului, exprimă simțite 
omagii d-lui dr. G. Marinescu, în 
numele guvernului și al județului

Iși exprmâ cuvântul lor omagial 
fată de sărbătorit și salută congr«»- 
sul d-nii: dr. V. Goerick, primatul 
orașului, general Scheleti în nu
mele d-lui general Economu, co
mandantul corpului/7 armată.

Apoi orchestra sub conducerea 
d-lui prof. Velu, execută preludiu) 
din „Seara mare” de Bredlceatiu

D. STOCHITA. inspf^tor germ 
ral sanitar, salută congresul în nu 
mele d-lui ministru al muncii si o 
maglază pe dr. G. Marinescu, „6 
glorie a neamului nostru”.

D. Dr. VOREL îșl exprimă ad
mirația fată de sărbătorit, în nu 
mele colegiului medical din Sibiu;

inaugurarea cooperativei 
de consuni „Fioreasca**

Eri dimineață a avut loc inaugura
rea cooperat.vei de consum „Ho
rească”, ini ințată de banca populară 
Floreasca, de sub președinția d-lui 
Al. Radu.

Au participat d-nii G. Aslan, pri
marul sectorului gaben; Al. Radu, 
președintele bănci, populare Florea- 
sca; M. Mill an ajutor de primar, Em. 
Conduratu consilier comunal și alții.

Solemnitatea a început printr un 
seriveiu d.vin, oficiat de preoți Gh. 
Alexandrescu și Al. Lupescu.

D. AL. RADU mulțumește celor 
cari participă la solemnitate și face 
un istoric amănunț t al activ.tăți. de 
până acum a instituției pe care o con
duce, lăudând munca înaintașilor și 
ncrederea desăvârș tă a membrilor 

în foloasele idei de cooperație. Re
levă bunca, pe care a trebuit s’o ducă 
împreună cu consiliul băncii, pentru a 
feri instituția de loviturile crizei e. 
conomice. Banca se poate mândri cu 
cinstea debitorilor săi. Face un apel 
la membri cooperatori pentru susți
nerea instituției, întrucât numai spi- 
ritu’ de solidaritate poate asgurâ pro
pășirea

D. Radu piopune apoi să se expe
dieze o telegramă d-lui ministru Vir* 
gil Madgearu, care nu a putut să 
participe la solemnitate, deși cunoaște 
și este cu tot suf etul alături de con
ducători eș. Roagă pe d. primar As
lan să nu u te cartierul Floreasca, 
întrebuințând toate diligentele ca să 
fie pavat, luminat și canalizat

D. primar G. ASLAN: In calitate 
de președinte de onoare al coopera
tivei, își asumă partea de răspundere 
și muncă, ’ar 'n calitate de prmar 
a1 sectorului de ga’ben declară că va 
sprijini întreaga operă de ușurare a 
vierii cartieru'ui.

Au mai vorb t d-n i: T. C. Ionescu- 
Pașcan și părintele Gh. Alexandrescu 
după care so’emnitatea a luat sfârșit

Ștefan Atanaslu s’a înarmat cu 
un drug de fier șt Intrând tn taver
na lui Berbec, s’a îndreptat sp<e 
masa rivalului său și lără utel o 
explicație l-a lovit atât pe el cât și 
pe Canei, cari s’au prăbușit pe du
șumea.

După câteva minute, Iohan Ca
nei și-a revenit șl ridlcâfldu-so t*a 
cerut socoteală Iul Atanaslu pentru 
loviturile date, astfel că s’a produs 
o gravă încăerare.

Vătafului filndu-l teamg că va 
ieși bătut, a scos un cuțit cu care 
a spintecat abdomenul iui Ion Tes. 
towsky, și a rănit la mână șl la 
față de Canei.

Teslowsky a trecut în salonul de 
alături unde s’a prăbușit mort

Celălalt rănit a fost transportat 
la spital

Dispariția criminalului
După monstruosul omor. Ștefan Ata~ 

nasiu, care 'e In vârstă de 40 ani și 
are la activul său încă un asasinat 
șl alte numeroase răniri a dispărut, 
ascunzându-se In cârciuma lui Ștefan 
Trifan din str. Apolo.

La fata locului au sosit comisarul 
Ch. Gheorgh u, polițaiul Const. Ma- 
rinescu și agentul Ilie Sassu, cari au 
făcut primele cercetări.

Pornindu.se In urmărirea ucigașu
lui, el a fost descoperit și adus la bi
roul politiei jud ciare, unde fiind su
pus anchetei a recunoscut omorul, 
spunând că l-a comis din cauza con
flictului de muncă.

iar d. WEINDEL în urnele medici
lor sași.

Orchestra execută „Rapsodia 
română”.

D. prof. Dr. PARHON, face bio
grafia savantului profesor dr. Q. 
Marinescu și face un călduros ape' 
la presă ca să deschidă în coloa
nele de ziare o campanie pentru 
trezirea conștiinței românești, In 
vederea strângere! fondurilor ne
cesare pentru construirea unui ins 
titut în care să fie pus în aplicare 
înaltele și însemnatele descoperiri 
ale savantului Marinescu.

Răspunsul sărbătoritului

Tuturor le răspunde sărbători
tul prof. dr. G. Marinescu care într.- 
altele spune că „munca e o nobilă 
risipă de energii și rostul omului e 
de a capta această energie, în fo
losul civilizației”.

Adaugă că știința nu este îndea
juns apreciată la noi și dacă oameni 
politici, ar depune In slujba ei. o 
infimă parte din ceeace depun în 
celălalt domeniu, progresul realizat 
de știință ar fi uimitor.

Ședința se ridică apoi șl toți 
congresiștii iau masa Ia hotel Bu
levard.

După amiază
La orele 15, ședința se deschi

de în sala festivă a institutului de 
Obstetrică, la ordinea de zi fiind 
problema bătrâneței.

Raportul relativ la această ches 
tiune e susținut de d. prof dr. Q- 
Marinescu și durează două ore

E completat apoi de dr. prof. dr. 
Ureclie-Cluj și prof. dr. Parhon.

La orele 19 d. a. d. dr. Minea 
desvoltă conferința despre „Cura 
de slăbit” în sala mare a prefec
turei.

întrunirea Gărzii asărării 
proprietății

Duminică dimineața, la ora 10. 
a avut loc în sala Amiciția intra
rea Zalomit de lângă Cișmlgiu, o 
întrunire publică a „Gărzii apără
rii proprietății”, de sub președinția 
d-lui prof. univ. Em. Antonescu.

întrunirea a fost prezidată de d. 
avocat Emil Ioachimovici.

D. Fortunescu-Brăila, săteanul 
Matei Iordan (Ilfov), T. Ielibace- 
Putna, Lascu-Drăgășani, Dumitre- 
scu, Marius Teodor-Dolj, Maghe- 
rescu-Gorj, Lazăr Ștefănescu aduc 
salutul județelor pe care le repie- 
zintă.

Vorbesc apoi d-nii Constantin 
Filoti, N. Ianca-Brăila. ing. Nazarie 
Ploești, av. Bercovici-Iași, loan 
l. Eftimescu, F. Pascal, av. N. Po- 
pescu, inginer G. Fieroriu și C. A 
nastasian.

D. prof. Etn. Antonescu, spune: 
într’o audiență avuta lâ d. Mad
gearu. i-am expus dezideratele 
noastre și soluțiile ce se impun. D. 
Ministru a recunoscut justeța ce
lor expuse, rămâne să vedem ce 
măsuri se vor lua.

Știm că statul nu maî plătește 
datoriile și motivează străinătății 
prin scăderea la jumătatea venitu
rilor. Dacă aceasta este răspunsul, 
oare veniturile acestea reduse nu 
sunt ale cetățenilor?

Voi face o întâmpinare la înalta 
Curte de Casație, care în virtutea 
art. 74 din legea Casației, să ceară 
modificarea legilor lacustre ți ni 
'.reotarea greșelilor.

D-sa dă citire unei moțiuni care 
este votată.

Întrunirii a Iqțț sfârșit la ora 2 
± tn.

Carnetul zilei
Calendar

Luni, 18 Septembrie ÍS33
ORT»: Cuviosul Eumeuiu, epieco* 

pul Cortinei.
CAT^ Sf. losif CuPertin.
PROT.: Sîegfried.
ISIL: 27 Elul 5691
MAH.t 28 Gemadl-el-Aver 1852.

teatre
NAȚIONAL: seara ora 8 jum.s 

„Samson".
REGINA MARIA: seara Ora 9: 

j.Mărgeluș“.
VENTURAi seara ora 9: „Cum vă 

Pla««“ - ,
NOU: rGhetto râde”.

i CINEMATOGRAFE
CAPITOL: „Trenul fantomfi** eu 

Tony Bulaudra și G. Storin.
TIUANON—PALACE: „Taifun” 

ca Liane Haid, Jnklschlnoff, 
Jurnal Fox și „Țăndărică la 
teatru”.

SELECT: „Domnișoara.» nevastâ- 
mea” eu John Bolea șl Joan Ben- 
nett

REGAL: „14 Iulie” (Parisul dan- 
sează) cu Aunabela și Pola 
llery.

COLOS: „Taifun” cn Liane Haid 
șl Jnkischinoff, Jurnal Fox și 
^Țăndărică la teatru“

VOX: „Sherlock Holmes” cu Clive 
Brook. jurnal și complectare.

ROXY: „Trenul fautomă“ cu To* 
ny Bulandra și G. Storin.

BD PALACE: „Stan și Bran în 
»"■ieiul patr'ri” și ultimul jur- 
lal sonor.

FEMINA: „Bătălia dela Tannen* 
borg” cu Hans Stuwe.

CORSO: „Jurământ de răzbunare" 
cu Buck Jones; Jurnal șl Covo
rul fermecat

FORUM: L’homme a L’hispano” 
cu Mărie Beli și Jean Murat; 
„Fără mamă” cu Mărie Dressler. 

LIDO: „Saxofonul de aur” și ,,Re
gină pentr uo zi” cu Hans Al- 
bers și Lucie Relner. ,

A. R. P. A. (Sala Franklin): „O să 
fie bine” cu Dolly Haas șl „Mar
chizul de S” cu Lilian Harvey.

A. R. P. A. (Sala Episcopiei): „Nu 
vreau să știu cine ești” cu Liane 
Haid și ,JD. secretar petrece” cu 
Bressart

OMNIA: „Galeria monștrilor" cn 
Olga Baclanova și „Carnavalul” 
eu Iosef Schildkraut

MARNA: „Un cântec pentru tine" 
cu Jean Kiepura și comedia Gi* 
nerile d-lui prefect cu Mișu Fo- 
tino.

V OLTA-BUZEȘTI: , TOmeia cn 
părul roșu" cu Jean Harlov; 
Jurnal și comedie.

Luni 18 Septemne 1933
304 m- BUCUREȘTI

18-00; Bursa cela apeior Dunării 
Muzică de promenadă tplăci): Uver 
tură dn „Califul din Bagdad” de Bo- 
i-daieu, executată de orchestra sitn 
tonică din Berlin, dirijată de Man
fred Gurlilt (.Odeon); Polpurlj din o- 
pere de Bruno Schestack, executate 
de orch- sHiifcuică din Berlin, d'rij. 
d* dr. Weissmann (Odeon); „Povești 
din pădurea vieneză'‘-vas de Joii- 
Strauss, execut, de asociația profeso
rilor din Berlin, conduși de Büge 
Rüdel (Odeen); Balet din ,,HeroJia 
da” de Massenet, executat de orches
tra simfonică dirij. de M. Cloez (O 
deon). Marșul triumfal din .Aida” 
de Verdi, executat de orchestra sim
fonică din Berlin (Odeo).

13-45: Radio-Jurnal. iffjji
14: Muzică ușoară (plăci).
18; Orchestra Rădic: Blankenburg: 

Maiș, Juh. Strauss: Dunărea albas
tră-vals- Weber: Peter Schmoll-uver
tun Verdi: Fantezie din opera „Tra 
viata’’. F. Lehar: Potp. din opereta 
„Clo-dio”.

19.15: Orchestra Radio: Dcstal: 
„Pentru toți*' potp. Brahms: 2 dan
suri ungurești (19-20). Dworak: Ilu 
moresque și Mazurcă-

INFORMATIUN1
Eri a avut loc în sala „Transil-1 Eri a avut loc la „Siatuj Negu» 

vania“, întrunirea „Frontului iVsa- storesc” o întrunire a menihri.OS 
nării urbane și rurale“, de sub Asociației Parfumerilor la care a 
președinția d-lui N. C. Georgescu. > participat un mare număr de pac- 
Au luat cuvântul d-nii: Vasile 
Popa-Lugoj, Negulescu, N. Stoica, 
avocat Gh. Cristescu, Pavelescu-
Dimo.

Era dimineața la ora 9-30 a avut 
loc în prezența d-lui G. Aslan, 
inaugurarea străzii Caragea Vodă, 
nou pavată. . ..

Comercianții din sectorul IV 
verde au ținut o consfătuire la Sfa
tul Negustoresc din calea Grteițel. 
A prezidat d. EREMIA MUNi’E- 
NESCU, președintele „Sfatului Ne
gustoresc” din sector.

D-nii: A. Rosenberg, Al. Batî- 
nescu, Teodor Iüescu, I. Sonorm. 
Ro’ich șî C. Găetan an -iritat do
leanțele comercUnților și nevoia 
stingerii rândLrilor pettțrj rea* 
Uzarea acestor doleanțe,

MARCONI: JLa femme Nue” (Mo. 
delul) cu compania de revista 
Țuchi Eremla-Pizone.

MODEL: „Niebelungii" (Moartea 
lui Siegfried și Răzbunarea 
Krimhildei) șl artiști.

LIA (Griviței 196): „A fost odată 
un muzicant“ cu Verebeș, Szoke 
Szakall, Moscopol, și „Serviciul 
secret".

AMERICAN: „Un cântec Pentrț 
tine" cu Jean Kiepura.

SPLENDID: ^Noaptea Ispitelor" 
Cu Elisa Landl; Jurnale Pathă 
și Fox.

TOMIS: „Să nu aî încredere în 
bărbați” cu Dorothy Mackaill și 
„Călătoria din urmă” cu Conrad 
Veidt

IZBANDA: „Un cântec pentru tb 
ne” cu Jan Kiepura și Jeny Ju> 
go, complectare și jurnal.

SCALA: „Moștenire cu bucluc" 
„Milioanele lui Rozmarin", „Mi. 
cui Varieteu".

MILANO: „Regele Junglei" ett 
Buster Crable; .JBoțoaica" eu 
Dolly Haas și revistă*

RAHOVA: „Niebelungii" seria I 
și II, operă complectă cu Mar« 
gareta Schoen și Paul Rlchter.

ILEANA (Luna Park * Moși) S 
„Grand Hotel“, jurnal și com
plectare.

TERRA: „Prinț și țigan", Harry 
Carey și Charlle Chasse. Seara 

trupa Juvenal.
KISELEFF: ..Orlow" cu Ivan Pe

tro viei șî „Stan și Brâu, vieți» 
mele crizei".

CADRAN
Dela teatrul 

„Regina Maria*'
Astă seară se joacă la teatrul „Re

gina Maria” ,,Mărgeluș“, comedie în 
trei acte de A. de Herz, cu Tony Bu« 
londra, Maxim lian, Ionel Țăranu, 
Marcel Enescu, Etterle, în pr ncipa. 
lele roluri.

Mâine Marți se va juca ,,Apașul 
X”, comedie în patru acte, de Geor. 
ges Berr și Louis Verneuil, cu Tony 
Bulandra, Ionel Țăranu, Marcel E« 
nescu, Etterle și d-nele Maria Mohore 
Maria Sandu și Nora Piacentni.

Dela Teatrul Național
Astă seară Luni 18 Sept are loc 

la Teatrul Național, premiera piesei1 
„Samson“ de H. Bernsxein. Interpre
tarea cupiJide pe d-nii; R. Bulfinsky» 
N. Băltățeanu, I. Finteșteanu, Al, 
Cr tico, C. Duțulescu, Al. Marius, A» 
Roga'sky, 1. Pella și d-nele: Aura 
Buzescu, Natașa Alexandra, Tantz! 
Bogdan și Kitty Gheorghiu, Regia O 
are d. V. Bumbești-

20: Gh. Chițoiu: Totațîa «emnlh^ 
turllor.

20- 20: Muzică simfonică (plăci)) 
Concerte Gross în re major de liăa« 
del exec. de orch. de cameră dm Fe
lonia, dirijat de prof- Herman Aben* 
drolh. Uvertură din Flautul fermecat 
de MoZart exec- de orch. simfonii ă 
dirij. de Al- Ccez (Odeon). Pa vană 
pentru o infantă defunctă de Haveț 
exec. de orchestra Colonne dirij. dfi 
Gabriel Pierne (Odeon).

20.40: D- N. 1). Chirculescu: Tim
pul liber al lucrătorului.

21: D-nele Sabina Niculestfu și; 
Nadina Pieșcov (la 2 harpe): Hassel 
mans; Patrulă. Tournier: 4 preludii.. 
Poenitz: Spunckhafta Gawctte (1-ă 
audi(ie).

21- 30: D- Paul Zarffopol: Edițiile
critice. j

21- 45: D. Jean Moscopol-diseur.
22- 05 : Quarletul Metzner viollăfi: 

l-a, Barbu violina ÎL Stavrache-vio« 
lă, Seidmann - vicloncel); Ernesî 
Chausson: Quartet In do minor, ojfc 
35 3n 3 părți (l-a audiței),

22-35: Radio-jurnal. z
23: Trans. dela Bazinul „Lido’' 

(Jazzul Syncop Accorders * Marcel 
Zaharia), |

fumeri. ,4
Au ‘.uat cuvântul d-nii Vartan, T. 

Segal, Gocorăscu, ș. a. cari au a* 
rătat greutățile cu cari lupți â« 
ceastă categorie de comerciant! 
din cauza unor restricțiuni impusă 
de Ministerul Muncii și din caurfi 
diferitelor dări apăsătoare ia uri 
comerțul de parfumerie e impus, j

Asociația „Frontul economic" a 
ținut eri o nouă întrunire în sála 
„Sfatului negustoresc”.

Au luat cuvântul d-nii: C. Cos
ta ndache, președintele asocialiil 
Dragoș Tomoioagă, Dinescu, Flă* 
roiu, Virgil Costandache, dr. Pré* 
da, etc. i

Duminică a avut loc la sidlftl 
„Generalei” din b-dul Maria N(kl 
o ședință a comitetului dô dlrtf* 
ti©- ' ‘
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Meseria de cronicar are de cele 
'■ nai multe ori părți foarte dificile- 

Nu e bine niciodată să pleci de a- 
casă cu idei preconcepute; cazul 
ta Speță este desigur darea do 
»eamă, a întâlnirei a cărei denu
mire se află mai sus.
Antecedentele pledau pentru e 

dispută echilibrată» Deoparte C- 
F. R.-U1 învins de combinata Uj- 
pést-Bocskay cu 3—2, de alta A. 
M. E. F A. egala Ripensiei la

2—2.
C. F. R. este o echipă ale cărei 

individualități ar trebui sa dea e 
formație redutabilă; felul fa este 
s’au comportat eri echipierii alb- 
violeți constitue cca mai mare ne- 
gațiune a particulei asociație cu 
caro este întregită denumirea de 
font ball, dată jocului.

§i vina aci, nu o are atât jucă
torul cât antrenorul.

La feroviari punctul nevralgic, 
l-a constituit prezenta în centrul 
liniei de ătac, a lui Barbu IL In
ternaționalul, un element valoros 
pé aripa stângă, post în căre a- 
juüsése la apogeu, în 1980, a rtb- 
taas încă un jucător redutabil în 
vechea sa îndeletnicire, nu însă 
te Centrul liniei de atac, unde jo
cul său larg, hu i-a permis să înj
ghebeze alté acțiuni, decât lansa
rea aripilor în orice ocazie.

Felul cum- cele două echipe s’au 
comportat eri pé téren nu face le- 
cât să arate cât este de salutară 
reducerea preconizată pentru anul 
ditor, a echipelor din divizie.

Jocul, ciuta se spune în termenii 
ebișnuiți, nu a avut nebun fel de 
istoric.

Localnicii au marcat diutr’un 11 
ta. transformat de Afilia, în pri
ma repriză urmare â unui hands 
îl lui Etabaa.

Alb-violeții au dominat în je
tul de câmp încontinuu, datorită 
nu înaintării care rare-ori a ținut 
mingia până la al treilea schimb 
cât liniilor dinapoi, mai ales fun
dașii cari au degajat oportun.

Ih rest Ocaziile fericite nu au 
fost deoparte mai multe decât de 
cealaltă.

mai acomodat 
matchul preee-

Il ca deobiceiu

La învingători Thelmler a acti
vat puțin. A făcut în primă repri
ză însă o greșală datorită neaten
ției, a căței teparare l-a costat o 
contuziune destul de serioasă £ 
brațului stâng.

Fundașii Chiroiu și Roșculeț ac
tivi. Primul pare 
postului decât în 
dent.

Bunicel Wetzer
in limita regulamentului; incapa
bil de stângaciu, Vintilă; Ronai 
greoi.

Linia de atac nu a corespuns 
deloc creditului acordat din mat
chul eu combinata maghiară.

Cel mai slab Ghebrowsky, apoi 
Atilâ și Cuedan in ordine. Barbu 
II a încercat multe acțiuni, fără 
rezultat din cauza tovarășilor iar

UopartoEveția 3-0 (1-0)
BUDAPESTA, 17. — In 

fața a 25.UGO de specta* 
tari reprezentativa de 
foot-ball a Ungariei a dis 
gus de cea a Elveției «mi

Punctele au fost marca 
te de Avar, Scherigy si 
Meitter.

Beivedere-Ol’mpia
3-0 (1-0)

Eri dimineață pe arena proprie, 
belvedere a jucat un match amical cu 
Olimpia, de care a dispus in mod ca- 
tegôric cu 3-Ö.

Matchul n’a fost prea interesant 
din cauza jocului prea încet prac
ticat de ambii adversar . D-n cauza 
îibuilcienții antrenamentului, lipsă care 
lâ alb-riëgri s’a resimțit mai mult.

Superioritatea technică și tactică 
a aparținut învingătorilor, care totuși 
ef nu s’au prezentat ’n celé mai bune 
cândițiuni.

După o repriză de joc anemic în 
care Gheorghiu deschide scôriil prin» 
tr’un shoot de toată frumusețea, ur
mează a ta, ceva mai animată în care 
superioritatea albaștrilor este mai pro- 
f.ur.țată. Al co lea punct a fost mâr- 
cât ds Ghèorohiu și ultimul de Sor
bii I.

Gheorchiu. Borbil II, Săndulescu și 
Ștefănescu și I. Dumitrescu au fost 
ta’ mai buni oameni ai învingăto
rilor.

Ca de obiceiu Lioner s’a remarcat 
intre învinși. Ceila'ți slăbi și mai 
ales ftă’i't’,en?ți.

Belvedere: Ștefănescu. Săndiilescu, 
I; Dumitrescu, Sauc uc, Borb’l II« Bi* 
rău, Rădt’1'’'-"i:> Gheorghiu, Borbil I, 
Mcnc’iu, Victor Ionescu.
, ö’fmpä: Eertume, C. Niculescu, 
tl'ner. Szift, Radu Niculescu, Hm. 
ÏÜesandrencu, Kluge, rfedy, Winkler,

A.M.E.F.
1-0 (1-0)

À treia zi a víziéi nationale marea serbare sportiva

Piky Kroner, Dav’dovlcl.
Stănescu, ale cărui centrări aveau 
o direcție acceptabilă în primele 
35 minute, a fost invalidat de un 
picior, în urma unei mișcări gre
șite.

La orădeni Tyukodi a fost vede
ta; linia de fund Habas și Csajka 
a avut concursul nelimitat al ata- 
eanților dverși.

Din linia de mijloc Rosza (cei
lalți doi Lingurar și Dvorzsak) și 
din atac Szinder s’au făcut re
marcați. Paranteza de mai sus și 
aceasta nouă pe care o deschidem 
cuprinde, pentru complectarea for

A. (Arad)
mațiilor numele jucătorilor ară
deni cari deși prezenti pe teren, 
s’au văzut totuși mai puțin decât 
ceilalți. (Deci: Steiner, 
Goemoery și Gerold).

Sehr oef 1er

trebue să 
a arbitrât

Pentru a termina nu 
omitem de a nota că 
d-1 Xifando și să facem o profe
siune de credință. Nu ne-am ocu
pat cu aceiâș vehemență de felul 
în care s’au comportat oaspeții, 
pentrucă aceștia nu au avut nici
odată pretenția că sunt o echipă 
de clasă..

C. D,

senzaționala nennrmania
a roș-aibaștrilor

J-jventus-R.’pensla 3-1 (2-1)
TIMIȘOARA 17. — Una din 

„bombele“ diviziei naționale â eX- 
ă exploadat ieri aci.

Juventus a învins in mod cate
goric pe Ripensia în matchul ofi
cial disputat aci astăzi.

Juvensus: Creteanu, Vogi, 
trescu, Brandaburâ, Palmei-,

Pe-
Cén-

BRANDABURA (Juventus)

stântinescu, Dobo, Melchior, Zai» 
aeecu, Maior Lupu.

Ripensia: Zombori, Buerger,
Hocsary, Hrehuse, Cotormany, 
Lakatos, Bindea, Sohwartz (Cio-

lac), Ciolac (Rafinsky), Rafinsky 
(Schwartz), Dobay.

Scorul a fost deschis în minu
tul 8 de către Lupu.

In minutul 9 Schwartz marcheá 
ză din off-side. astfel că punctul 
nu esté acordat.

Jn minutul 15 Dobó centrează, 
și tot Lupu reia cu capul majo
rând astfel scorul,

Ji vmitus continua să domine și 
Maior I bate în bară.

Minutul 28 aduce o situație cri
tică pentru bucureșteni. Branda- 
bura, salvând în extremis.

In minutul 28 al reprizei, tot 
Brandabura salvează altă situație 
periculoasă pentru roș-albaștri.

Al treilea goal pentru învingă
tori l-a marcat tot fenomenalul 
realizator jLupu în minutul 40,

Dela învingători Brandabura în 
formă extraordinară, Vogi, Pe
trescu, Dóbo și Maior au fo6t cei 
mai buni oameni. ,

Ripensia s’a prezentat mult sub 
forma obișnuită. Singurii demni 
de remarcă au fost Zombori, Kre- 
tius (și Bindea.

Arbitrajul d-lui Costel Rădules- 
cu (București) mulțumitor.

7—8) Amefa.l 0 0 1 0:1 0. 
7—8) Venus 1 0 0 1 0:1 0.

SERIA B.
1) Unirea.Tricolor 2 110 5:2=3.
2) Juventus 1 1 0 0 3:1=2.
3) Ripensia 2 10 1 6:3=2.

In urma întâlnirilor de ieri cla
samentele In cele două serii ale 
diviziei naționale .sunt următoa
rele:

SRRIA A.
1—2) Crișana,! 10 0 1:0=2.
1—2) C. F. R. 1 1 0 0 1:0=2.
3) Universitatea 0 0.
4) .Brașovia 0 0.
3) Chinezul 0 0.
6) Tricolorul 0 0.

I
4) Vioria C. F. R. 1 0 1 0,2:2=1.
5) C. A. O. 0 0.
6) Mureșul 0 0.
7) România .0.
8) Șoimii 2 0 0 2 0:8=0.

micurestami in provincie
Venus - Tricolor (Ploeștl) 

5-2(20)
PLOEȘTl 17. — Astăzi foștii 

campioni naționali Venus a jucat 
în localitate^în compania Tricolo
rului de care au dispus de justeță.

Venus: Lăpușneanu, Sublct. Tâ- 
năsescu, (Dunăreanu), Albu, Stru- 
șka, Eissenbessier, Constantinescu, 
Bărbulescu, Valodea Vâlcov, Co
lea Vâlcov, Petea Vâlcov și Ste- 
rian Stere

Tricolor: Criatescu, Dragomires- 
cu 1, Dragomirescu II, Katzenda, 
Scbwartz, Gruen, / (Anastasescu), 
Christodorescu, (Ștefănescu, Subit 
louescu, Spirea, Nicolesou, Rădu- 
lescu.

Au marcat /în min. 37 B&rbu- 
lescu, min. 39 Golea, Vâlcov, în re
priza I, iar cea secundă în min. 
ploadat ieri aci.

In min. 20 Ilie Anastasescu, a 
redus handicapul, redresat iar de 
Petea Vâlcov în minutul 25.. Ulti
mul punct marcat de oaspeți în 
min. 32 s’a datorit lui Nicolescu.

Universitarii la Târgoviște
Sportul Stud.-T. C. T.

2-2 (i-l)
TARGOVIȘTE, 17. - Astăzi a ju

cat în localitate echipa bucureșteanâ 
Sportul Studențesc, care a terminat 
la egalitate cu meritoasa formație lo
cală Tenis Club Târgov’ște.

Oaspeții s’au prezentat .n formația: 
Ego Munteanu, Tudor Ion, Țepeș, 
Genu, dr. Ghilezan (U. Cluj), Mitan’ 
Mircea Niculescu, Constantinescu’ 
Sandy Teodorescu, Izidor și Emi.’.

Pentru oaspeți au marcat dr. Ghi
lezan, care în repriza secundă a jucat 
înaintaș și Emil Niculescu, iar pen
tru localnici Arămiu și N. Ionescu.

campionatele national
de atletism

V 1

Cupa „Curentai“ câștigată de Craiu Iovan
Dela trimisul nostru special

CRAIOVA, 17. — Ziarul „Curen- 
tul1' și-a mutat azi, programul de ac
țiune pract.că în domeniul sportiv, 
fa Cra ova. oferind echi-pelor locale o 
admirabilă cupă, în proba de foot
ball asociație, sistem fulger.

Entuziasmul cvaiovenilor a fost 
nemărginit și susținut cu vigoare de 
Ce. una mie localnici (număr de spec
tatori nerealizat încă aici) cari au 
urmărit disputele cu un viu interes.

Au concurat echipele: 
Craiu-Iovan, Tricolor, 

Victoria, C. F. R. Genera
la, Sportul muncitoresc.

Fiecare dispută s’a desfășurat 
în câte două reprize a 10 minute.

C. F. R. —y Generala 2—0.
Sp. Muncitoresc—Victoria 2—0. 
Iată rezultatele:
Generala — Tricolor 4—0. 
Craiu Iovan — C. F. R. 0—0.
Sp. Muncitoresc — Tricolor 2—0 
Generala (— Victoria 0—0.
Craiu Iovan — Sp. Muncitoresc 

3—0.
Victoria;— C. F. R. 1-0. 
Victoria — Tricolor ^“0.
Sp. Muncitoresc — C. F. R. 1—0. 
Craiu Iovan — Victoria 1—0.
Generala—Sp. Muncitoresc 0—0.

C. ,F. R. — Tricolor 1—0. 
Craiu Iovan — Generala 1—0.
Datorita rezultatelor ob

ținute, echipa Craiu-lo- 
van a câștigat cupa ziaru 
lui „Curentul”, , care a 
fost înmânată echipei în
vingătoare, de către ini
țiatorul acestei întâlniri, 
d. C. Potârcă, primarul o- 
rașului.

Deasemeni, echipierilor 
Craiu-Iovanului le-au 

fost înmânate diplome 
sportive ale ziarului nos
tru, prin d. colonel Aldea

D. locotenent Rujan, în 
tr’o frumoasă cuvântare 
relevă atențiunea deose
bită ce o acordă ziarul 
„Curentul” și directorul

său d. Pamfil Șeicaru 
sportului, susținând în 
mod deosebit promova
rea elementului româ
nesc.

A răspuns în puține cu
vinte redactorul nostru 
d. Ion Dimitrescu.

— ....... ■

RuzultatBle de ieri 
din tare $i strai natat

IN ȚARA

B. (T, Severin)

0-1). 
(Lu-

I
4-0

CALARAȘI 
Tricolor—C. F.

2-6 (2—0). 
GALAȚI 
Pionerii—Ermi 
D. V. A. II - 
ARAD 
S. G. A. - C. A. A. 1-1 (6—0). 
Hakoah—Unirqa 3—2 (1—1).
Olimpia—Tricolor 2—1 (1—0). 
Transilvania—Șoimii 3—1 
Gloria C. F. «.—Vulturii 

goj) 6-0 (1-0). 
Mateh amical.
GIURGIU
Sp. Muncitoresc—Venus 

(2-0). 1 
Triumf—Oltul (T. Măgurele) 2— 

1 (6-1). '
RUSCIUK
Rakowsky — Aquila 2—1 (1—1). 
CONSTANTA
C. F. R. — Slavia 3-2 (3-6). 
Match de baraj.
Elpis rez. — Concordia ' 1—0

(1-0).
BACAU 1
Steaua Bistriței Macabi 7—0

(4—0). . __ . ..

Austria-Cehoslovada 
3 3 (2-1) 

FRAGA, 17. - Asiă«i s’a 
disputat în localitate în>

Ziua ll^ai
In prezența Măriei Sale Ma

relui Voevod Mihai s’a desfășurat eri 
pe stadionul O. N. E. F., restul pro
belor de atletism programate pentru 
cea de a doua zi.

Un publ c destul de numeros a ți
nut să asiste. încurajând un lot de 
atleți mult mai bine pregăt ți ca în 
alți ani.

Rezu'tatele celei de a doua zi au 
fost mulțumitoare, stabilindu-se un 
record național la lungime de către

ION MANEA (Stadiul-Român)

» 
r

TARGOVIȘTE «
Sp. Studențesc (Buc.) — T. C. T. 

2-2 (1—1).
T. C.'T. (jun.) — SP. Studențesc 

(jun.) 4—3 (2- 0).
PITEȘTI
C. F. R. — Sp. Studențesc Arge- 

șan 3—1 (3—0).
ALEXANDRIA '
Victoria — Sp. Muncitoresc 

(Zimnicea) 19-0 (5—0).
SIBIU
N. SL'E. — Muncitorii 3—1 (2—1).
H. T. V. — Fraternitas 5—0.
Match uri oficiale. 1 
CERNĂUȚI 
Polonia—Borohow 7—1 (4—0). 
Match oficial.
TIMIȘOARA 1
R. G. M. T. — Electrica 3—0 

(1-0).
Hertu—Banatul 3-2 (2-0)J 
C. A. T. — Rapid 6-0 (3-6). 
Matchuri oficiale.

IN străinătate
VIENA (
Austria (juniori) — Ungaria (ju

niori) 8-0 (4-0).
Viena — Praha 4-0 (2—«X. 
DUBLIN
Irlanda-Scoția 2-1 (l-O)

Lupan delà G A. Timișoara, reuș'nd 
6.89 m., depășind cu 14 cm. recordul 
bătut de Storczbach (Olimpia Buc.).

S’a reușit deasemenea egalarea re
cordului național de 400 m. garduri 
de către Puhala delà Chinezul din 
Timișoara.

D. cot Pălăngeanu, președ’ntele fe
derației de atletism a mulțum t Ligi
lor de atletism din țară, care au bine
voit a se prezenta cu numărul destul 
de mare de atleți la cel de al 13-lea 
campionat național, când s’a putut 
verifica și condiția atleților în vede
rea participării la concursurile bal
canice delà Atena, la care România 
participă sigur și iîn acest an.

D-sa a mulțumit deasemenea U. F. 
S. R.-ului prezent prin d. Plagino, 
care a b’nevoit a acorda O sumă ce 
poate 8ă ușureze participarea la care 
se va adogă încă o subvenție da
torită intervenției d-lui ministrd Tillea.

M. S. Voevodul Mihai a înmânat 
cupele și plachetele atleților clasați 
primii, totodată proclamându-i și 
campioni naționali ai anului.
REZULTATELE TECH- 

NICE
100 m. plat (finala)

1) Covad, S. S. D. E. F. 10“ 8/10.
2) Beju, V. D. U 1/10.
3) Ionescu, Astra Brașov 11 3/10.
4) Sten, Grănicerul.

200 m. plat finală
1) Covaci, S. S. U. E. F. 22’’ 8/10.
2) 06 Ladislau C. A. T. 23” 1/10.
3) Puhala, Chinezul-Timișoara.

400 m. plat (eliminatorii)
Serfa l-a.
1) Celner, H. T. V. 53”.
2) Nemeș, Crișana-Oradîa.
3) 06 Ladislau, C. A. T. 
Seria ll-a
1) Popovici Teodor, Vlf. Dada 54

2) Lazăr Ion, Deg. Sport. Buc.
3) Puhala, Chinezul-Timișoara. 
Finala
1) Nemeș, Crișana-Oradia 52’’ 1/10
2) 06 Ladislau, C. A. T. 53”.
3) Puhala, Chinezul-Timișoara.
4) Celner, H. T. V. «■ i

I IO m. garduri
1) Herold, S. S. U. E. F. 16“ 8/10. .
2) Virgil Ion, Stadiul Român.
Sterian și Czeghezi descalificați 

findcă au dărâmat mai mu’te garduri.
400 ni. garduri

Seria I-a
1) Puhala, Chinezul 59' ’ 4/10, re

cord național egalat.
2) Virg l Ioan, St. R. 60“ 2/10.
3) Lazăr Ioan, Leg. Sport.

1500 m. plat
1) Lăpușan Ion, V. D. 4’13’’ 4/4.
2) Manea Ion, St. Rom. 4’14” 1/5.
3) Iancu’escu, Leg. Sport.
4) Velcovici.
Hors concurs suedezul NielstrOăm 

s’a clasat al 3-!ea.
10.000 metri

1) Manea Ion, St. Rom. 34’13” 2/5.
2) Comănescu Iosif, Vif. Dada 

34’25*’
3) Radu Ioniță, Viforul Dada.
4) Gociu Ion, Stadiul Român.
5) Scheirich, Chinezul-Timișoata.
6) Gali Ludovic, I. A. R.
7) Firea Vasile, Turda-Pollția.
8) Cucu Niculae, V. D.

4X100 m. ștafetă
1) Olimpia Brașov, 45” 5/10- Krei- 

sel Schm t, Franz, Ccegezi.
1) S. S. U E. F., Ujsakhy, Cu- 

klany, sub-loc. Corbă, Kovad B.
3) Viforul Dada, Roșianu, Anas. 

tasiu, Sterian, Beju.
4) C. A. Timișoara.
Săritura in lungime

1) Lupan G A. T. 6,89 record a*; 
țional (vechiul record O- StorzbecK 
(Ol. Buc.) 6,75 m.

2) Ionescu, Astra-BrașOv 6,51 m.
3) Kreisel H. T. V. 630 m.
4) Frantz, H. T. V. 6,44 m. ;-1.,

Triplu salt
1) Panaloth, CI. Sp. Tg-MuV| ’ 

12,84 m.
2) Herold, S. S. U. E. F. 1243 o»
3) Kreisel, H. T. V. 1231 m.
4) Ionescu, Astra-Brașov 12,36.

Aruncarea suliței
1) Soos, K. S. E. 53,92 m.
2) Hockel, Chteezul-Tim. 51,96 ab
3) Sseklany, S. S. U. E. F. 50 16 &
4) Hero’d, S. S. U. E. F. 48, 29 tt,

Săritura cu prăjina
1) Cseghezi Gheorghe, Ol-Bng3j( 

3,40 m.
2) Elchard, G A. T.
Aruncarea greutății

1) Fritz, G A. Arad 1336 m.
2) Chlvulescu Astra-Braș. 12,60
3) Buciuc, S. S. U. E. F. 12,25 m.
4) Csaklany S, S. U. E. F. 11,68 B.

Tennis4 » î * J

Campionatele ciUQuiui 
„Jnventns“

•iți • ;

In cadrul celei de a treia zi a corn- 
pionatelor grupări Juventus s’au în
registrat rezultatele;

Simplu domni
de Morpurgo—Petrovici 60. 6»3.. 
Botez—Berlin, 6-1, 6-1.
San Gal'i—Teodorowsky 9-7, 
Segall—Cerbu 6-4. 6-4. 
Băicoianu—Crlissoveloni 0-6, 

6-2.
Poulieff—Gaster 6-2, 6-2.

6-0.

6-4,

Organizarea delà velodrom
Cantacu zlno în serie

Examene ie arbitri 
ia Craiova

CRAIOVA. 17. — Azi s’a ținut în 
localitate un examen de arbtri, in 
fața unei comisiuni, prezidată dé d. 
Ion Ceavreanu.

Rezultatul acestui examen îl vôm 
publica în numărul viitor al Ziarului 
nostru.

1’. A. Q.-Cartiernl 111 
(Budapesta) 7-1 (2-3) 
ORADEA 17. — C. A. O. a reu

șit astăzi o performanță senzațio
nală Învingând pe cunoscuta echi
pă Cartierul III din Budapesta cu 
sdrobitorul scor de 7—1 (2,—0)
prin goalurile marcate de: Bodola, 
Ronnay, Covaci (2) și Cociș '!?).

Bodola și Cociș sunt in mare 
formă. In schimb Covaci slăbuț, 
iar Glănzmân foarte slab.

Au asistat 2509 de spectatori.

Oborenll la SH stra
Unirea Trieolor-Vifor 

Dristor 2-1
SILISTRa, 17. — Astăzi s’a jucat 

la Silistra ur. match de foot-bail, «nxre 
gruparea divizionară bucureșteanâ 
Un rea Tricolor și solidul unsprezece 
din Sil stra: Vifor Dristor.

Bucureștenii s’au bucurat de o fru
moasă primire din partea gazdelor și 
au furnizat pubicuiui din S-listra o 
partidă frumoasă.

Pentru învngători au marcat Câr- 
jan și Ale Popescu, iar pentru în
vinși ’—'Gr..

Echipele au aliinat următoarele 
formaț i:

Unirea Tticnlr.— Russen,
Ilie, Florea. Ste-'nbach, Ghermedie, 
Traian Ionescu, Cârjan, A’e R-5—scu 
Bogdan (Se'fert), Văleanu.

Vifor Dristor-, Enescu, Forțea, Eu- 
01’- Christu. Teodore seu, Tănase 
Petre, Em. Mer>--'ÂR Simion, Petro» 
viei, Dn'-hR To-dan, Nico’off, Vandi.

Au 1.5f<l •••'»rfof.iri.

MADELON (Cehoslovacia) 
tâlnirea între reprezenta 
tiva Austriei și cea a Ce
hoslovaciei contând pen
tru cupa Europei Cen
trale.

Scorul a fost deschise 
de Puch (Cehoslovacia). 
A egalat Sindelar pentru 
ca tot el să asigure Aus
triei avantajul.

La reluare Silmy a ega
lat, tot Sindelar a urcat 
scorul, iar situația a re- 
dresat-o Puch, partida 
foarte disputata termi- 
nându-se in acest fel la 
egalitate.

Atieții neguri mai buni 
decât cei ne onez

KATOWITZ, 17. (Telegramă pâr 
ticulară). —- In localitate s’a dispu
tat astăzi matchul atletic Ungaria- 
Polonia.

Ungurii au învins reprezentativa 
Polon’ei cu 47 la 37.

Duminica viitoare, la O. N. e. F.
Finala cupei Europei Centrate (amatori)

Ungaria Romanța
Locațiunea biletelor se face în Pasagiul Imobi 

lier “ > oficiul special instituit

Simplu doamne
Caracostea—Racotă 2-6, 6-4, 6-4.
Wertheim—Butculescu 6-4, 3-6, 8-6 
Jászberény—Știrbei 6-1, 6-2.

Dublu mixt
W ertheim-Caralulis—Dolescu-Do- 

lescu 6-2, 6-2.
Caracostea-Botez—de Morpurgo-de 

Marpurgo 6-1, 3-6, 6-3.
Toff-Crissovelonl—Staadeker-Sta- 

adeker 6-0, 6-1.
CamilLCerbu—Știrbei-Costin 6-2, 

6-2.
Dublu domni

de Marpurgo-Sega'.l—Glaser-Bur- 
hardt 6-1, 6-0.

Bctez-Caralu’is _  Sfetescu-Cerbu
6-0. 6-1,

San Galli-Krupensky — Petrovici- 
Gaster 3-6, 6-3, 6-3.

Berlin-Schuller — Teodorowsky-
Vassu 3-6, 6-1, 6-3.

Rugby

Ultima zi a turneului 
„tu ger“

Eri a fost ultima zi a turneului Ful
ger, în cadrul căreia s’au înregistrat 
rezultatele:

P. T. T.—R. C. B. ,3-0. A marcat 
Haritonovicî.

Sportul Studențesc—T. C. R. 3-0. 
A marcat Filipescu.

Arsenal—V forul Dacia 5-0 (5:0). 
A marcat Crăciunescu.

Stad ui Român—Arsenal 0-0.
P. T. T.—Avântul Sportiv 0-0.
T. G R.—Avântul Spoitiv 0-0,
Gupa fulger donată de „Gazeta 

Sporturilor" a -even t SpOrtu’iu Stu
dențesc.

Reuniunea de ieri nu a putut 
suscita interesul publicului căci 
veșnicul duel ] dintre Cantacuzino 
și Cristea nu mai atrage. Cristea, 
în acest an, nu a putut arăta ni
mic; din cauza lipsei, unei mașini 
puse la punct. 1

Singurul reprezentant serios 
pentru Balcaniada motociclistă ce 
se anunță este Cantacuzino, cu 
cele mai multe șanse de triumf 
pentru culorile noastre naționale.

In cursa de ieri ca și la reuniu
nea precedentă Cristea a fost ir?- 
xistent, fiind silit să abandoneze 
din cauza unui defect, al mașinei.

In seria a doua Cantacuzino în
vinge detașat pe Rase după ce îi 
dăduse dela plecare un avans de 
50—60 metri.

In cursa rutierilor Octav Frone 
a câștigat destul de lejer în fața 
lui Lazăr Georgescu și M. Mareș.

La veterani Calcianu urmat de 
Stamate .Rădulescu, Jeni Dumi- 
trescu și C. C. Popescu, a făcut o 
figură destul de bună. La sosire 
C. C. Popescu a fost obiectul u- 
nei frumoase manifestații.

In complectare două întâlniri de 
lupte greco-romană: 1) între Fur
tună gr. (72 kg.) și Săvescu Va
sile (80 kg.), terminată nedecis și 
2) Vasile Vasilescu (80 kg.) contra 
C-tin Ionescu (74 kg.) terminată 
prin înfrângerea lui C. Ionescu.

In plus, două matchuri amatoa
re, ambele terminate prin câte un 
draw:

Gh. Sichiteanu (C. F. R.) adver
sarii fiind deoparte și Andrei Cos 
tescu (H.) — Calistrat (Y. M. C. 
A.) de ata și unul de antrenament 
între FI. Mănescu (amator) și Cli- 
man (profesionist) ambii dela 
Herdan.

Rezultate tcchițice 
începători

1) Gh. Georgescu 6,5 3/3.
2) D. Bu.escu.

Rutieri
Seria /; l) O. Frone 4’. 38 ’.
2) L. Georgescu.
,3) M. Mareș.
Seria II: 1) O. Frone.
2) L. Georgescu-
3) M. Mareș.

Amatori
Seria l: Ion Traian 4 30 2/5.

2) A. Lupeș 4.33 1/5 (Loca «ott> 
curs).

3) Ignat.
Seria l!t 1) Tănase 4.37 4/5.
2) Murgescu 5.02 4/5.

Ași
Seria I: 1) Cantacuzino 3-28 4/5.
2) Rase.
Cristea abandonează. 'X
Seria II: 1) Cantacuzino 5-43 t/5.
2) Rase.

Atașe
1) Craighers 4.04 2/5.
2) Schmidt 4.42 1/S.

Veterani
1) Caleianu 5.33 1/5. *.

2) Șt. Rădulescu 5.39 4/5, ' ,

( ~ Citii—

Campionatele naționale 
de viteză

BRAILA, 17. — Astăzi »'au dis
putat in local.tate campionatele na
ționale de ciclism (viteză), soldate cu 
următorul clasament definitiv:

1) Mihail Antonescu (Viforul Da
cia).

2) Stefanitis (Clubciclist Brăila).
3) Remis (Arad). •,
4) Negrescu (prin renunțate).

Reuniunea dela saia 
Jean Constant nescu
Rezultate techinice

Cosma I. (B. C.) a învins la puncte 
pe Seidon I. B. C. )•

Petrescu (J. C.) a câștigat prin 
knock-oul contra lui Temelie (Tii).

Țintea (Tir) a fost declarat în
vingător la puncte în fața lui Ștefă
nescu (J. C.).

Șerbănescu și Leodrea ambii dela 
Box Carpentier au terminat la ega
litate.

Nic. Dum. (Tir) a câștigat prin 
knock-out în prima repriză în fața lui 
Ionescu (J. C.).

Zaharia (B. C.) și Nicodeanu (J. 
C.) au făcut match nul.

Zgunaru (Tir) a terminat învin
gător bi puncte disputa sa cu Filip 
(J. C.).

Adania (J. C.) a fost declarat în- 
v’ngător la puncte în fața lui Ilie 
Constantin (Tir).

Matchuri de antrenament: Stănestu 
(J. C.) contra David (Tir) și Db- 
cYescu cu Ilie Popovici,
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Manifestul partidului liberal către țară
i —— ■■ ' ■■ —
Cum au decurs desbaterile delegației permanente. Cuvântarea 

d-lui I. G. Duca

D. Maniu așteptat la Arad,
apare la Brasov

Eri dimineață la orele 10 s’a în
trunit la clubu1, din calea Victoriei, 
delegația permanentă a partidului

national-liberal.
A prezidat d. I. G. Duca. D-sa a 

'uat cuvântul spunând:

Cuvântarea d-lui I. G. Duca
„Vam convocat pentru ca să su

pun aprobării dv- textul maikfes
tului pe care vrem să-l adresăm 
țârii.

Prin acest manifest înțelegem să 
deschidem faza finală a luptei pe 
care, tn interesul superior al țării, 
suntem datori s’o întreprindem 
pentru cât mai grabnica înlăturare 
q regimului național-țărănesc.

Am fost întrebat zilele acestea 
dacă voi face astăzi un expozeu al 
situației politice; socotesc că riarn 
a face un atare expozeu fiindcă nu 
ne mai găsim în fața unei situațiuni 
politice, ci în fața unui proces de 
descompunere, care este mai mult 
de competența patologiei medico- 
legale, decât de domeniul analizei 
sociale și politice. Dealtminteri, pro 
cesul de adâncă descompunere pe 
care ni-l înfățișează astăzi partidul 
naționOl-tărănesc, proces de des
compunere a ideilor ca Și a cadre
lor, nu ne surprinde. Când, acum 
Un an Și jumătate, național-țără- 
niștii au fost chemați la cârmă, 
noi am declarat, urbț et orbi, că 
acest partid este într’o așa stare 
de frământare internă, încât nu va 
fi . în stare să rezolve nici una din 
marile și grelele probleme ce stă
pânesc azi viața statului nostru.

Evenimentele ce s’au desfășurat 
de atunci încoace au confirmat pă
rerile noastre precum și strigătul 
de alarmă pe care Cam dat țărei.

CRITICA REGIMULUI 
MAȚ ION AL-T ARANESC 
Dealtminteri, cine ar fi dispus 

să creadă că >național-țărăniștii 
nu sunt oonștienți de propria lor 
anarhie și dezagregare, se înșeală 
amarnic. Ei iși dau seama de si- 

tragică în care se află și 
urile dela Câmpulung, ma- 

tațiile dela Sovata nu au de 
să prelungească o guvernare 

imposibilă, ci să pregă- 
platforme electorale pentru 

opoziție de 'mâine.
Iluziile conducătorilor național- 

sunt însă zadarnice. Tara 
cunoaște pe cei pe care de- 

din trecut 'i-au pntut 
cât timp ei nu avuseseră 

Puterei. Azi, când 
restabilizarea leului, ecoul o- 

iniei 'publice le răspunde: vorbi- 
mai bine de nefasta voastră 

economică și financiară, 
ne-a adus la margnea prăpa-

nu Dumirtiei 11 Septembrie, ora 10 
dimineața, sub președinția d-lui 
Duca, președintele partidului.

In urma expunerii făcute de pre-

D. I. G. DUCA
ședințele partidului asupra situațiu- 
nei grave tn care a adus țara par-

i Azi. când strigă micșorarea nu
ni județelor, opinia publică 

foltată de atâtea cinism le spu- 
yorbiți-ne mai 'bine de cei doi 

mfeeți și de toată anarhia ad- 
ativă pe Care de câțiva ani 

semănat-o în cuprinsul Româ- 
MarL

' Azi, când strigă aplicarea strictă 
’ a regimului Constituțional, opinia 
publică le răspunde; n’avetf autori- 

^tatea morală să vorbiți de o che
stiune pe car« ați compromis-o și 
din care acum încercați să faceți 
p vulgară armă de șantaj polHic. 

Azi, când strigă purificarea ca
drelor, opinia publică, cu drept cu
vânt Indignată de atâta ipocrizie, 
nu poate decât să răspundă: sanc
ționați întâhi toate prevaricațlu. 
ntie, toată turpitudinea ce s’a gă
sit in afacerea Skoda simbolica ei 
^joțeoză.

Dar, încă odată, indiferent de 
spasmele agoniei național țărăni
st? șl de disperatele 10r încercări 
de a regăsi formule atrăgătoare 
pentru luptele lor opoziționiste de 
mâine, regimul național țărănist 
trebue să plece și trebue să pleca 
fără întârziere. Orice zi de amâ
nare este o zi mal mult de prl* 
mejdie națională.

Cât ne privește, prin ma 
nifestul nostru sunăm 
goarna ultimului atac și 
declarăm solemn că nu 
vom depune armele pâ
nă ce nu vom f i atins sco
pul, convinși fiind că nu
mai astfel ne îndeplinim 
și față de țară și față de 
Coroanăj datoria pe care 
ne-o dictează trecutul 
glorios și marile înfăp- 
tairi istorice ale partidu
lui național^iiberal”.

După cuvântarea d-lui I. G. Duca 
au mai vorbit rând pe rând d-nii: 
N. D. CHIRCULESCU, MIHAI 
NEGURA. VICTOR SLAVESCU, 
NÂE SIMIONESCU-Bâr’ad. GEOR 
GE TATARESCU și DINU BRA- 
rTIANU, care au arătat că partidul 
lliberal trebuie să meargă mai de- 
’parte pe linia tradițională a politl- 
fcii lui.
■ La sfârșitul 'ucrărilor delegațiu- 
nei permanente liberale s’a

'presei următorul
COWNICAT

„Delegațiunea permanentă

7

dat

a
partidului național-liberal s’a întru

tidul național-țărănesc și după des 
baterile urmate, delegațiunea a luat 
în unanimitate și cu deosebită în
suflețire următoarele hotărîri:

1) Aprobă textul manifestului 
prin care se arată primejdiile ce 
amenință viata statului și prin car# 
se solidarizează Întreaga opinie 
publică la lupta pe care partidul 
o duce pentru înlăturarea grabnică 
dela cârmă a regimului actual; 
2) Aprobă programul pentru orga- 
nizarea in întreaga țară a acțiunii 
de răsturnare hotărâte. Instrucții 
speciale vor fi trimise șefilor de 
organizări in vederea executării 
acestei acțiuni; 3) Convoacă corn1- 
totul central al partidului pentru 
ziua de 1 Octombrie pentru a dis
cuta și aproba programul de gu
vernare elaborat de conducerea 
partidului; 4) Aprobă organizarea 
in toate regiunile și județele țării 
de întruniri populare cari vor cul
mina cu o mare demonstrație de 
protestare la București.

In ședința de ieri a delegatlunet 
permanente a partidului națlonal- 
Mberal d. Duca a făcut elogiul me
moriei regretatului fruntaș al par
tidului Ionescu Quintus.

manifestul uortiduiui 
național-liberal către țară

u.

Iată textul manifestului aprobat 
de delegațiunea permanentă națio
nal-Hbera’ă:

CETĂȚENI,
Partidul naționdl-liberd cldamă 

țara la luptă.
România se găsește în cea mai 

primejdioasă situație pe care a cu
noscut-o dela război până azi. Via
ța statului este zdruncinată și a- 
menințată.

Patru ani de guvernare țărărUs- 
tă au reușit să sfarme toate pute
rile de rezistență ale vieții noastre 
economice și să facă într’o țară 
de ordine, o țară tulburată cu por
țile deschise tuturor curățitelor de 
agitare și destrămare.

Nerezolvarea nici uneia din pro
blemele șl neînlăturarea răci unda 
din nevoile, care apasă toate do- 
sele noastre producătoare, agrava
rea acestor probleme și a acestor 
nevoi prin măsuri necldbtdte și 
legi nevolnice, irosirea tuturor a- 
vuțiUor și a economiilor strânse 
prin aru de trudă și jertfă, nesanc- 
ționarea abuzurilor și exceselor, 
cari nu au cruțat nici apărarea na
țională, prăbușirea generală a așe
zămintelor de credit înăuntru și 
compromiterea gravă a creditului 
țării în afară, persecutarea tuturor 
categoriilor de contribuabili prin 
excesele ultimelor legiuiri fiscale— 
întreagă această politică de inca
pacitate, de răsturnare și de răz
bunare a exasperat suferințele obș
tești și a împins țara dincolo de 
hotarele răbdării.

In acelaș timp nădejdea unei în
dreptări prin ajutorul strldn este 
astăzi tn deobștg părăsită; iar ui- 
Umile conferințe internaționale au 
pus din nou tn lumină greutățile u- 
nei înțelegeri menite să înlăture 
criza care s’a abătut asupra între- 
gei lumi.

Nesiguranța și neîncrederea sunt 
astfel, azi atotstăpârUtoare și nu 
puține sunt semnele prevestitoare 
ede desnădejdii care începe să cu- 
pridă din ce tn ce mai îngrijoră
tor, sufletul poporului nostru cu
minte și îndelung răbdător.

CETĂȚENI,
Pentru a putea înfrunta valul 

crescând al n#v#fler și al suferin
țelor preveeate da vitregia vre
murilor și *d# nepriceperea condu
cătorilor —■ tara nu se mai poate 
bizui azi decât pe propriile el 
sforțări și pe propriile ei jertfe.

Scăparea nu Poate fi asigurată, 
decât prin realizarea integrală a 
„politicei de apărare și de reface
re națională“.

Pogramul acestei politici nu 
poate fi însă înfăptuit de regimul 
care eârmuește azi țara. Acest 
Program e#re ta primul rând în
cetarea guvenăriler anarhice izvo
râte din demagogie electorală șl 
rezimate pe exploatarea și ațâța- 
rea urei âo olasă și impune apoi 
îndrumarea țărei pe calea politi
cei de pase serială și de recons
trucție națională« înfăptuită prin 
valorile și elitele de muncă de
semnate do voința ri.

Nu regimul oare paartă răspun
derea și vina grefelor stări de azi. 
nu regimul «sr» a Pus întotdeau
na interoario riuburilor deasupra 
intereselor Arii, nu regimul care 
a lăsat fără apărare .agricultura, 
și care a distrus industria națio
nală pontici a să faee tributarul 
industriilor stritine, nu regimul 
concesiunilor ri al regiilor auto
nome, nu regimul sare a ridicat 
imoralitatea 1« Hang de principii

de guvernământ — nu regimul na» 
țional-țărănesc poate porni și or
ganiza acest războiu de parare 
și refacere a tării. Și nu un gu
vern în plină descompunere — gu 
vernul tuturor compromisurilor și 
al tutulor abdicărilor — poate fi 
instrumentul de realizare, cerut 
de acest mare program de ridica
re și de organizare al tutulor e- 
nergiilor naționale.

Guvernarea aceasta de catastro
fă creiază în fiecare zi dificultăți 
uoui și noui amenințări, agravând 
astfel Încontinuu urmările lipsuri
lor și ale nevoilor obștești; iar cer 
tarile și încăerările lăuntrice din 
sânul național-țărănist: care se 
desfășoară sfidătoare în văzul u- 
nei țări îngenunchiată sub povara 
tutulor suferințelor, precum și de
clarațiile nesocotite și alarmante 
ale conducătorilor regimului, lo
vesc în acest ceas în viața econo
mică și financiară a țării și zdrun 
cină așezămintele fundamentale 
ale Statului Guvernul țărei ata
cat și discreditat de înșiși frunta
șii majorității sale este azi izvo
rul cel mai puternic de alimen
tare al dezorientării — al neîn
crederii generale șl al anarhiei la
tente ce amenință viața Statului 
nostru; iar ideea de 
este săpată tocmai de 
au misiunea s’o apere 
rească.

autoritate 
aceia cari 
ți e’o înt-

Scopul vizitei d-sa!e nu este cunoscut
BRAȘOV, 17. — La ora 8.30, a 

sosit în localitate, cu rapidul „Da
cia”, d. Iullu Maniu, fostul preșe
dinte al consiliului.

D-sa a mers pe jos dela gară 
până în centrul orașului, unde pre
zența sa a fost viu coiudiitutâ de 
cetățenii cari l-au recunoscut.

D. Maniu, s’a plimbat câtva timp 
pe promenadă, unde nu s’a văzui 
decât cu 2—3 cunoscuțl, întâmplă
tor întâlniți.

A luat apoi ceaiul la hotelul „Co
roana” unde s’a interesat de o per
soană. De aci la era 11,30 a mers 
la gară, unde s’a întreținut timp 
de o jumătate de oră cu fosta prin
cipesă Ghica, d-na Bogdan.

*

Fostul -președinte al consiliului, 
a refuzat să facă ziariștilor vreo 
declarațiune, spunând că a venit

Știri politice
D. Titulescu va viz,ta 

capitala Turciei
Din sursă ce nu suferă 

desmințire, aflăm că d. 
Titulescu, se va duce la 
Ankara, în prima jumă
tate a lunei Octombrie.

Declarațiile t ente 
le d. Pétre Aniird. ia lași

la Brașov numai pentru rezolva
rea unei chestiuni de ordin strict 
personal și că refuză categoric să 
mai discute politică. .

D-sa a spus textual că nu nud 
dorește să audă nimic de politică.

D. Maniu, a luat masa în gară, 
unde a fost salutat de d. Suciu, 
fost prefect al județului și d. dr. 
loanez, notar public și fost preșe
dinte al consiliului județean-

La ora eu acceleratul,
luliu Maniu, a părăsit orașul nos
tru, declarând et pleaei la Bădă- 
cin.

Au început $1 ag tatii antisemite

d.

1A$I, 17. — D. Petre Andrei sub 
secretar de stat la instrucție, fiind 
întrebat de reprezentanții presei lo 
cale asupra soluției pe care minis
terul instrucțiunii o dă problemei 
învățătorilor fără posturi, a de
clarat că în ultimul consiliu de 
miniștri a propus ca învățătorii fără 
posturi să fie plasați în posturile 
vacante de notari, secretari și în
casatori, dar numai după ce vor 
urma cursul de trei luni la școala 
de înalte științe administrative.

S’a adoptat aceasta în principiu 
urmând ca în scurt timp măsura să 
fie pusă în aplicare.

In legătură cu „numerus clan- 
sus“ d. Petre Andrei a spus că li
mitarea numărului de candidați la 
universitate no poate aplica minis
terul cu dela sine putere, căci u- 
niyersitatea este autonomă. Un con 
siliu interuniversitar va desbate a- 
ceastă chestiune.

D. Mussolini invită 
pe d. Argetoianu in italia

D. Benito Mussolini, a trimis 
d-lui C. Argetoianu o invitare pen
tru a participa la congresul cultu
rel italiene ce va avea loc în Ita
lia, în primăvara anului 1934.CETAȚENI, --

In fața acestei situații fără de 
precedent în istoria noastră poli
tică, partidul național-liberal care 
a contribuit într’o măsură cOvâr. 
șitoare la crearea «1 întregirea 
Statului român, se crede dator să 
pună ta cumpănă toată autoritatea 
șl toate forțele sale pentru apăra
rea patrimonialul făurit cu atâtea 
jertfe.

Partidul național-liberal declară _ „
azi acest patrimoniu în primejdie, i Santos, actual mirtistru al Portu- 
Pentru apărarea Iul el face apel la 
toate conștiințele treze.

Orice amânare, orice Întârziere 
ta curmarea acestei guvernări care 
a adus destrămarea morală $] pră
bușirea materială a țărei poate a- 
vea urmări incalculabile pentru 
viața statului nostru șl poate com
promite până șl putința de îndrep
tare pentru ziua de mâine.

De aceea lupta pentru grabn*ca 
înlăturare a regimului național-|ă- 
rănesc va fi dusă fără răgaz șl 
fără cruțare. Grave hotărîri vor fi 
Ia nevoie luate. Ele vor fl execu
tate nu cu inimă ușoară, ci cu acea 
conștitață a marilor îndatoriri și 
sprijinită de voința masselor, care 
manifestându-și de atâtea ori în
crederea în partidul națioual-Iibe» 
ral îi poruncesc azi să revend’ce 
răspunderea Inițiativelor pentru 
scăparea țării și refacerea eL 

împlinind această poruncă — in 
slujba Coroane] șl în slujba intere, 
sefor permanente ale neamului, 
partidul național-liberal chtamă azi 
țara la împlinirea datoriei.

In numele partidului naț.-liberal,
I. G. DUCA

Noul ministru al Portu
galiei ia tiocurești

LISABONA, 17 (Rador). — 
Justino de Mantalva, actual minis
tru al Portugaliei la Tokio, a fost 
numit ministru al Portugaliei la 
București.

La Tokio a fost numit d. Jorge

galiei la Buenos Aires,

rziuiniu. cm vwa ire 
țional-țăraMtete au
meisvax cu «iprinaere uu* 
cuțiile ce mi avut loc în-l 
tre d-sa, și puțtail eu care. 
a stat de vorbă. i

Se afirmă astfel, că fos 
tul președinte de consi
lii or, ar fi spus unora din! 
partizani, că aau înțelege 
în nici un cav să lucreze 
pentru adâncirea ruptu- 
rei din partid și că nici nu 
se gândește la aceasta.

D-sa a afintaat precis 
că este partUmnul hotărît 
al principiului căt pute
rea emană dela națiune 
iar guvernul fiind o ema-- 
națiune a națiunei, nu 
paate fi influențat de al
te puteri cari nu repre
zintă națiunea.

Tot din sferele național- 
țărăniste se afirmă că d. 
Maniu ar fi accentuat că 
in spiritul aeeatui princi
piu și-a motivat și demi- 
8Íunea d-sale dela condu
cerea partidului.

întrebat de partizani de 
ce nu sprijină actualul 
guvern, fostul președin
te de consiliu a răspuns 
că în actualele împreju
rări nu înțelege sa gu
verneze și că tot astfel a 
sfătuit și pe d. Vaida, dar 
n’a fost ascultat. -

HAVANA, 17. (Rador). — Nume, 
roși reprezentanți ai marilor firme 
industriale șl oomărcxle din Cuba, 
au ținut o întrunire ta cursul că
reia au votat o moțiune prin care j 
cer demisia d-lul San Martin ta fa
voarea unui guveta de concen
trare.

Toți partizanii d-Iuî Machado 
condamnă metodele revoluționare 
adăogând că Statele Unite nu ar 
trebui să fie învinovățite dacă 
vor interveni în Cuba. ■ fiindcă unii 
cubani orbiți de patimă au violat 
principiile elementare ale demo
crației.

Unele cercuri bine Informate 
cred că guvernul San Martin va 
demisiona din cauza situației gene
rale din țraă.

Știrea rămâne să fie confirmată, 
întrucât până acum nu s’a produs 
nici un fapt pozitiv ta aeeastă di
recție. In orice caz, situația conti
nuă să fie nesigură și evenimente 
noui se pot produce dintr’un mo
ment într’altul.

ta cartierul Patrictos din Hava
na explodat o bombă într’o sinago
gă. Se crede că atentatul este 
opera antisemiților.

Guvernul San Martin a luat se
vere măsuri pentru monțigerea or- 
duiei.

Manifestație
împotriva St.-O nîte

HAVANA, 17. (Rador). — Un 
grup de 8.000 manifestând au d*-

Conferința religioasă 
româno-jog. slavă

La Sinaia, odată cu conferința 
Micei înțelegeri, se va ține și con
ferința religioasă eu Jugoslavia.

filat azi prin fața reședinței d W 
Welles, ambasadorul Statelor U- 
uite in Cuba, protestând Împotriva 
„imperialismului american”.

Manifestanții au aclamat gițver. 
nul San Martin, Mexicul, Argenft 
na. Chlli și Brazilia, care ta timptf 
crizei au arătat simpatie pentru re* 
voluțla cubană.

Unii dintre manifestantl purtau 
drapele mexicane.

In fața hotelului Național unde 
sunt asediați ofițerii dta armata 
cubană, manifestanții an strigat 
„jos ofițerii”.

St.-Uoite așteaptă desfă
șurarea evenimentelor 

din Cuba
WASHINGTON, 17. (Rador). - 

Din sursă autorizată se declară 
că guvernul american așteaptă so
luționarea crizei din Cuba ta cel 
mult 48 de ore.

După trecerea acestui termen 
se va vedea care este forța reală a 
guvernului San Martin și Statele- 
Unite vor putea să determine ce 
anume politică vor adopta în acea
stă chestiune.

D. Huli a declarat că până acum 
nici un cetățean american din Cuba 
nu a fost molestat, astfel că deo
camdată mi s’a dat ordin ca ame
ricanii să se retragă pe bordul 
vaselor de războia car® stațio 
nează în apele cabane.

Situația »• agravează
WASHINGTON, 17 (R»> 

dor). — Cercurile guver
namental« sunt rf 
re câ situație dhi 
va agrava în 

i le 4B de oro.
In cercurile statului ma 

I jor american so deolară 
' că s’ar putea ea tn oursul 
) nopții să fie nevoie să se 
' trimită de urgență noui 

trupe americane tn Cuba

Ziarele anunță că în Cu 
ba, în regiunea Santiago 
nu fost debarcate detașa
mente din marină, sita» 
ția fiind critică.

Deocamdată se desmint 
sy orturi le că locotenentul 
Guillermo și căpitanul 
Rosillo ar fi luat armele 
împotriva guvernului 

San Martin.

întâlnirea Titulescu-Jelllcl
la Subotița

Conferința Midi Înțelegeri se va ține la Sinaia

Oeclarațîîle iâcuie „Curentului*
SUBOTIȚA, 17. - Eri, Sâmbătă, 

la ora 3 d. «., prut puietul Postumia, 
a venit dela Lido, u*de s’a oprit câ
teva zile, d. N. T-tulescu, ministrul 
nostru de externe, îasmți’c de d. Gh. 
Nenișor.

In gara Zidaai-lfcst, s’au urcat în

D. N. TITULESCU

0. Mihaacbe se constă 
tuește cu a«ii sói 

Hin Mușsei
Organizația musceleană 
a partita ului național 
țărănist iși precizează 

atitudhaea

C.-LUNG, 17. — Astăzi, după ce 
luat sfârșit solemnitatea inaugu

rare! monumentului dela Stoeneștl, 
rid*cat din imțiativa d-lui coman-i 
dor Dan Zaharîa, s’a ținut acolo o 
ședință intimă a comitetului de di
recție al organizației național-țără
niste din Muscel, sub președinția 
d-lui Ion Mihalache.

Au luat parte la ședință și d. I- C. 
Petrescu, secret&r general la mi
nisterul instrucției, Și toți parla
mentarii județului.

Asupra celor ce s’au discutat în 
această ședință se păsrează 
mai strict mutism.

Totuși puitiix afirma că s’a 
cutat în legătură cu situația
tuală a partidului și s’a prec'zat 
punctul de vedere al acestei orga- 
nizațitmi, ce urmează a fi expus în 
ședința comitetului executiv cen
tral, ce se va ține la București.

Tot dela Stoenești, d. Ion Miha
lache a avut o lungă convorbire 
telefonică cu d. G. G. Mironescu, 
ministru de Interne.

a

dls-
ac-

perfecta unitate de vederi asupra soțt de ziariștii din Timișoara, s'a 
tuturor chestiunilor discutate.

Vom continua eewersațni# noa
stre cu d. Bene?, eu ocazia celei 
de a 
tur ie, 
avea loc Ia Staefa, eu Începere de 
1a 25 
neva, cum fusese decis In iunie”.

După masa ce s’a servit în vagonul 
salon, al d-lui Jeftîci, d. Titulescu, .n- 
soțit de d. Jeftîci, a viz.tat staț-unea 
balneară Palici.

Plecarea spre țatră
La ora 4.30 d. a. d. Titu'.eecu și-a 

luat rămas bun dela d. Je.’rici și în-

doua întruniri anual# #bbgt- 
a M>cii iațetaeeri, ear# va

Septembrie, ta l»c de G#-

îndreptat spre țară.
D. Titulescu telegrafiază 

d-lui Beneș
După înțelegerea avută cu d. Jeftîci, 

la Subotița, în privința datei și lo
cului conitrinței M.cd Înțelegeri, că* 
reia i se atribue o mare importanță 
politică, d. Titulescu a expediat d-lui 
Beneș la Praga. următoarea tete* 
gramă-

„Nu s’a schimbat nimic. Vă aș* 
teptăm la Staaia la 24 Septembrie”, 

(ss) TITULESCU
Această telegramă era necesară 

pentrucg d. Beneș e oblgat să plec« 
la Geneva la 18 Septembrie.

MdmiWM d-lui Titulescu
tăcute „Curentului-

tren d-nii ministru Guriaescu și Râul 
Anastasiu atașst de presă 1« Belgrad.

La ora 7.40 dim. 4- Titulescu a ajuns 
Ia Subotița, unde a fost întâmpnat 
de reprezentanții prvaei din Capitală, 
în Timișoara.

D, Titu'escu a f#st îasețit și de 
d-nii Jivotici, șeful sewie ului presei în 
ministerul de externe jugoslav, Mar- 
covici, Casteraa, corespondentul agen
ției ,,Havas“ și nl ziarului „Le 
Temps“.

D. Titulescu a esab#rât d'n vagon, 
mai voios ca totdeauna, bronzat la 
față și foarte m.rat, că deși n’a in
format pe nimeni de venirea d-sale, 
ziariștii totuși i-a uadulmeeat urma.

După o scurtă plimbare prin oraș, 
d-sa s’a înapoiat la gări la ora H-10 
d^m.

Intre vederea eeîer doi 
mimșirl de emburne

In acest timp a sprit dels Belgrad 
d. Jeftîci, ministrul de externe al Ju
goslav'ei.

Imediat cei dei mlaiștei de externe 
s’au închis în vagaitul ministrului ro
mân. și-acolo au avut • întrevedere 
ce a durat doui are și jumătate.

TIMIȘOARA, 17. — D. ministru 
Titulescu a fost intAmpbut In gara 
Chichinda de d. Savel Rădulescu, sub
secretar de stat la externe și autori
tățile din punctul de frontieră Jim- 
bolia.

A'ci, d-nii Nenișor și Gurănescu 
s’au despărțit de ministrul nostru de 
externe și s’au înapoiat: unul la Ge
neva și celălalt la Belgrad.

In drumul parcurs de'a Timbolia 
până la Timișoara, d. Titulescix* bine
voit să facă pentru z’arul nostru ur
mătoarele declarațiunîs

întrebăm: „Căt ttmp tămâneți în 
țazăS*'

— ,p&t mai mult posibil“, ne râs- 
punde d-sa.

lntrebându-l apoi dacă va eăndida 
în județul Severin, după cum se svo- 
nise la București, d-sa *'-a răspuns:

— „Nu eandidoE la Severin. Con
stituția nu m* #bli*ft.

De ee să faeem doi oameni ne- 
eăjiți: pe mine an m'ana ales și 
pe celălalt eă nu s’a ales?!

Eu sunt ministru fuwțtanar.
Numai împrejurările m’au adus 

in eapul acestui departament”.
Am încercat Insă să-1 „ slcodim“ 

asupra problemelor de politică internă 
și d-sa ne-a răspuns:

— „Toit# cHeriunil# «oistre 
de politică intoriă vi l*-«m ocolit. 
Fiți drăguți șl su-ml atribuiți vreo 
drăcie, că vă închid usa șl o să-mi 
spuneți că m’am ciocoit”.

întrebăm pe d. ministru apal, ce 
crede d-sa asupra articolului apărut 
în „Le Temps“, care laudă atăt pe

Cemumiamiwl
La ora 2-3Ș ă. «. după c#sfătuirea 

dintre d-nii .Titulescu și Jeftîci, s’a dat 
piesei următorul e#*usicat:

„Am proritit d# întâlnirea noa. 
sțră la Subotița, pentru a avea 
un schimb de v«dari asupra situa, 
țlei europene ta gineri 
ultimelor «vexlmente. | cu Hici dntre puterile europene.

Ca întotdenuM, am constatat D-sa ne răspunde-.

Al, T* lum nai 9ari w caută să lege alianță

^ÎĂPUt.* S. A. R. Institut de Arte Grafice și Editlle (fost Sărindar) No. 17 ură. Strada OwMrtmrtfn Mi

— „Le Temps” crede ta spion* 
dida izolare a Bulga1"1©1™

De aici încolo, orice încercare din 
partea noastră de a-l smulge vreo de
clarație, este inutilă.

Generos cum e și sub impresia șe
dere. d-salg la Lido, ne zămbește:

— „Hei, măi băeți, de ce n’am 
eu hotelul *la dela Lldo, ca să vă 
invit pe toți aeolo, ca să huzuriți!”

La Timișoara
La sosire« trenului în gara Domnița 

Elena-Timișoara, n’au eșit în înrâm- 
pinare nimeni, decât secretarul poli
ției și organele siguranței.

Cu trenul dela ora 10.45 seara, d. 
Titulescu a plecat spre Arad, de unde 
se va îndrepta spre Sinaia, unde va 
sosi Luni dim. la ora 10.

Svonul ce a circulat cu persistență, 
că d. Titulescu se va opri la moșia 
d-lui Șt. C>ceo-Pop, dela Conop, nu 
corespunde realității.

„Eu fac politica guver
nului

ARAD, 17. — Ne ținem mereu de 
radiosul nostru ministru de externe, 
daar, doar de vom putea să-l determi* 
aăm a ne mai spune ceva.

11 întrebăm deodată, ce crede del* 
pre noua măsură a guvernului in 
ceeace privește suspendarea transfe* 
rului.

D-sa nu ne răspunde precis la în
trebare dar prin tangentă se explică:

— „Eu sunt membru în guvern; 
mi pot face decât politica guver* 
■ului”.

Romulns Dianu
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